





# سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ کی مصروفیات کے مناظر



حضرت امیر علیؑ کے صحابوں کے درمیان



حضرت امیر علیؑ کے ایک باغ میں چوہدری محمد عمر اللہ خان صاحب کے ہنر



حضرت امیر علیؑ کے نکالنے کے اجتماع کے انعقاد کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں۔



یلاب کے دونوں میں دیوہ سے جانے والی امدادی پانڈی کو حضرت امیر علیؑ کے شرف معاضدہ عطا فرما رہے ہیں



حضرت امیر علیؑ کے جلسہ خدام الامریہ خانیوال کے قائد یلاب کے دلوں میں خدام کی کارگزاری کی تعمیل عرض کر رہے ہیں۔

## - اخبار دیوبند -

18 فروری 1948ء حضرت امیر المومنین علیؑ کے انتقال کے دو پہر بحیرت لاہور سے واپس تشریف لے آئے اللہ تعالیٰ  
 حضور نے تاج محمد پڑھائی اور ایمان فرزند خطیب ارشاد فرمایا: احباب حضور امیر علیؑ کے وصیت و سلامتی  
 اور درازی عمر کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعائیں جاری رکھیں۔



روزنامہ الفضل ربوہ

موعظہ ۱۹ فروری ۱۹۵۶ء

زندہ خدا کا زندہ نشان

کا عالم ہو جاتا ہے۔

جب انسان اپنے آپ کو اس پستی میں گرا دیتا ہے۔ اور دنیا کی تباہی میں کوئی شکل شبہ نہیں رہتا۔ تو شان کریمی پھر جوش میں آتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ پھر اپنا ظہور

سیدنا حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر آج تک دنیا میں ایسے ادوار آتے رہے ہیں۔ جب لوگ اپنے ملک آفرین کو فراموش کر دیتے رہے ہیں۔ اور بھول جاتے رہے ہیں۔ کہ اس کا رخا نہ وہ عالم کو پیدا کرنے اور چلانے والی کوئی زندہ ہستی موجود ہے۔ ایسے ادوار میں لوگوں کے دل مر رہ جاتے ہیں۔ وہ اپنے نفس اور اپنے عقل کو پل بچنے لگتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا صحیح تصور ان کے دلوں میں زندہ نہیں رہتا دوسرے لفظوں میں ان کے نزدیک اگر خدا تعالیٰ کبھی تھا بھی تو اب موجود نہیں رہا۔ اس کا مطلب یہ نہیں کہ وہ واقعی اللہ تعالیٰ کو دائم و قائم نہیں مانتے۔ بلکہ مطلب صرف یہ ہے کہ وہ اس کو اب فعال نہیں مانتے۔ وہ یہ سمجھنے لگتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اب کسی طرح کا کوئی ظہور نہیں فرمائے گا۔ جو کچھ اس نے کرنا تھا۔ وہ ختم کر چکا ہے۔ اب سب کا دیوار اس نے ہماری عقلوں پر چھوڑ دیا ہے چنانچہ قرآن کریم نے اس خیال کو ان الفاظ میں ظاہر کیا ہے۔

لن یبعث اللہ احداً یعنی اب اللہ تعالیٰ کسی کو مامور کر کے نہیں بھیجے گا۔

جب انسانوں پر ایسی حالت چھا جاتی ہے۔ تو وہ اللہ تعالیٰ کی ہر فرستادہ ہدایت پر اپنی عقل کے کاغذ پر چڑھا لیتے ہیں۔ اور اپنی توجیہات اور توجیہات کو ہی مستقل ہدایت خیال کرنے لگتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کو ترویج دینے والے اپنے ذاتی مفاد کے مطابق کچھ رسومات اور وظائف ایجاد کر لیتے ہیں۔ ان سے ذرا سے انحراف کو مذہب کی خلاف ورزی قرار دیتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کی صحیح تعلیم ان اندھیروں میں گم ہو جائے۔ اور صرف عقل کے ٹکڑے ہرے چراغ کی رہنمائی رہ جاتی ہے۔ تو دنیا میں زندہ مرجح جاتا ہے۔ مفاد و مفاد سے ٹکرانے لگتے ہیں۔ اغراض اغراض سے متصادم ہونے لگتے ہیں۔ مقاصد مقاصد سے جو جنگ و جدل ہو جاتی ہیں۔ اور عیباً کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ظہور الفساد فی البر و البحر

مطابق سیدنا حضرت آدم علیہ السلام سے متواتر چلا آتا ہے۔ ایسے فرستادوں کے آنے کی دراصلی اغراض ہوتی ہیں۔ اول یہ کہ دنیا کو تباہ جاتے۔ کہ انسانی زندگی کی انتہا مادیات کی حدود تک ہی نہیں بلکہ اس کی تکمیل مابعد الطبعیات کے ساتھ بندھی ہوئی ہے۔ جو اس کو خالق کائنات سے منسلک کرتی ہے۔ اس لئے اس کی رہنمائی صرف چراغ عقل کی روشنی پوری طرح نہیں کر سکتی۔ تکریم صحیح منزل مقصود پر پہنچنے کے لئے آسانی روشنی کی بھی ضرورت ہے۔ دوم یہ کہ مبداء کائنات کا ایسا ثبوت

کے دو پہلو ہیں۔ جو ایک دوسرے کی تکمیل کرتے ہیں۔ چنانچہ عمل اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے تجویز فرمایا ہے۔ جب تک یہ یقین نہ ہو۔ کہ یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ ہمارے لئے کارآمد نہیں ہو سکتا۔ اور جب تک ہم کو اس وجود پر حق یقین نہ ہو۔ اس وقت تک یہ خیال کہ کوئی لائق عمل اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ یہی کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔

اور اس وجود حقیقی پر ہمیں حق یقین اس وقت تک نہیں ہو سکتا۔ جب تک ہم اس کو اس طرح محسوس نہ کریں۔ جو طرح ظاہری جو اس سے ہم مادی اشیاء کو محسوس کرتے ہیں۔

اس لئے ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ جو ہمیں تکمیل حیات کے لئے ایک خاص لائق عمل پر چلانا چاہتا ہے۔ ہمیں ایسے موجود ہونے کے احساس دلانے کے لئے کوئی ذرائع ہم پہنچائے۔ اسی طرح جس طرح اس نے ہمارے مادی احساس کے لئے ذرائع ہم پہنچائے ہیں۔ یہ ذرائع وہ نشانات ہیں۔ جو ہمیں صورتوں میں اللہ تعالیٰ اپنے فرستادگان کے ذریعہ دکھاتا ہے۔ ان نشانات میں سے پیشگوئیاں خاص اہمیت رکھتی ہیں۔ ایسی پیشگوئیاں جو بیوں کے پھولے یا سیاسی مبصروں کے اندازے نہیں ہوتے۔ بلکہ وہ اپنی ذات میں ایک مافوق الغایت عظمت اور شوکت رکھتی ہیں۔

قرآن کریم میں کسی ایسی پیشگوئیاں ہیں۔ جو اپنے نتائج کے لحاظ سے نہایت شاندار ہیں۔ یہ اکثر اسلام کی آخری فتح کے وعدوں کی صورت میں ہیں جو ختم نبیوں میں جو ایمان لانے والوں کو دی گئی تھی۔ نہ مانتے والوں کا تو ذکر نہیں۔ لیکن ہر مسلمان جو قرآن کریم لود اسلام کے صدر اول کی تاریخ کا مطالعہ غور سے کرے گا۔ اس کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح اپنے وعدے پورے کئے۔ جو پیشگوئیوں کی صورت میں قرآن کریم میں موجود ہیں۔ روٹیوں کی دوبارہ فتح کی پیشگوئی فتح مکہ کی پیشگوئیاں اور پھر کفار کی تباہی کی پیشگوئیاں کتنی رضاعت سے پوری ہو چکی ہیں۔

یہ نشان تھے۔ جو مومنوں کے از دیوار ایمان کا باعث ہوئے۔ اور انہوں نے وہ کارنامے دکھائے۔ جن سے دنیا کی تاریخ کا رخ بدل گیا۔ یہ حق یقین تھا۔ جو ان نشانات عظیمہ کو دیکھ کر ان کے دلوں میں پیدا ہو گیا تھا (باقی صفحہ ۱۶۸ پر)

اوجھن میں دورہ فصل بہار ہو گیا

باد صبا ہے زخم زدن سارا جہن ہے نغم زدن

دامن لاله و سن دامن یار ہو گیا

مخرب بہار شاخ پر زمزمہ بار ہو گیا

برگ و شاگوفہ و گیا خوشنما و جانفزا

ناز و کرشمہ و ادا گل پر نشا ہو گیا

عکس شعاع مہر سے قطرہ شمار ہو گیا

اوجھن میں دورہ فصل بہار ہو گیا

فنجی کھلے ہیں سو بسو ساری فضا ہے مشکبو

سجج بہشت ہو ہو جیب و کنار ہو گیا

ذرہ خاک نازہ مشک تارا ہو گیا

اوجھن میں دورہ فصل بہار ہو گیا

ہم پہنچا یا جائے۔ جو ہمارے دلوں میں اس عہد و الزام ہستی کے وجود کا حق یقین پیدا کر دے تاکہ جس طرح ہم ظاہری جو اس کے آثار سے حرکت میں آتے ہیں۔ اسی طرح ہم روحانی تاثرات سے حرکت میں آجائیں۔ یہ دونوں اغراض دراصل ایک ہی چیز

تریاق کبیر ہر مرض کا فوری علاج قیمت چھوٹی شیشی درمیانی ۱۲۱ بڑی شیشی ۱۵۰



# پیشگوئی مصلحہ عود کے الہامی الفاظ

"میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں۔ اسی کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا۔ سو میں نے تیری نصیحتات کو سنا۔ اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے بپائیہ قبولیت جگہ دی۔ اور تیرے سفر کو (جو ہوشیار پور اور لدھیانہ کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے۔ فضل اور اسان کا نشان تجھے عطا ہوتا ہے۔ اور فتح و نصرت کی کلید تجھے ملتی ہے۔ اسے منظر تجھ پر سلام۔ خدا نے یہ کہا تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے بچے سے نجات پادیں۔ اور وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر آدیں۔ اور تاوین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا ختمہ لوگوں پر ظاہر ہو۔ اور تابع اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے۔ اور باطل اپنی تمام نحوستوں کے ساتھ بھاگ جائے۔ اور تا لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں۔ اور تا وہ یقین لائیں۔ کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے۔ اور خدا اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ایک گھٹی نشانی

ملے۔ اور حجروں کی راہ ظاہر ہو جائے اور پاک لڑکا تجھ دیا جائے گا۔ ایک لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی اس کے ساتھ فضل ہے۔ جو اس کے شکوہ اور عظمت اور دولت اپنے مسیحی نفس اور روح الحق کی صاف کرے گا۔ وہ کلمہ اللہ غیورانی سے اپنے گھر تجھ سے ہوگا۔ اور دل کا حلیم اور علونظم کی وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا۔ در شبہ ہے مبارک دو شبہ مظہر الاول والاخر کان اللہ نزل بہت مبارک اور جلال الہی نور آتا ہے نور جس کو خطر سے مبرح کیا ہم اس میں خدا کا سایہ اس کے سر پر اور ایسوں کی رشتگاری کا موجب شہرت پانے گا۔ اور تو میں اس نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا مقصیاً"

## اب زندگی ہے ابن مسیحا کے دم کے ساتھ

کب تک جیو گے دوستو! سو غم کے ساتھ  
اب زندگی ہے ابن مسیحا کے دم کے ساتھ  
ہم اس کو پاکے پاگئے وہ رحمت تمام  
کیا واسطہ ہمارا غم بیش و کم کے ساتھ  
وہ یوں بڑھائیں کے کناروں کو جابایا  
یا خود ز میں سمٹ گئی اس کے قدم کے ساتھ  
ہر قوم اس کے حلقہ بگوشوں میں آگئی  
شیر و شکر کیا ہے عرب کو عجم کے ساتھ  
جو کام کر سکے نہ کبھی تیغ کے دھنی  
وہ کام اس نے کر کے دکھایا قلم کے ساتھ  
ہر قول و فعل اس کا ہے قرآن آشنا  
روشن چراغ اس کا چراغ حرم کے ساتھ  
ناہید نے و فور محبت میں باربا  
کی اس کی عافیت کی دعا چشم غم کے ساتھ

عبداللہ علی

سرزمینِ اخص جملہ امراض چشم میں مفید ہے قیمت ۱۵ روپے ۳/۱۱ روپے دو ادر بنا خدمت خلق ریلوہ



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# خدا قادر و بزرگوار ایک عظیم الشان نشان

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے مقدس موجودین اور انہما

### دردمندانہ دعاؤں اور اشکبار آنکھوں کا ایک پرکیف منظر

### آج سے بارہ سال قبل ہوشیار پور کی سکرزمین میں دیکھا گیا

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے اپنے دعویٰ مصلح موعود کے متعلق جلسہ ہوشیار پور میں شکر اعلیٰ

”خدا نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق آپ کا وہ موعود بنا دیا ہے جس نے

زمین کے کناروں تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام پہنچا ہے“ (المصلح الموعود)

جنت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان انعامات ہیں۔ ان میں سے ایک بہت بڑا انعام وہ ہے جو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے مقدس وجود میں اسے عطا کیا گیا۔ یہ وہ نشان ہے جسے خدا نے اپنی رحمت اور قدرت کا نشان قرار دیا۔ اور بتایا کہ یہ مسیح نفس انسان کی برکت سے بہتوں کو ایمانوں سے صاف کرے گا۔ اور اس کا اول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ اس نشان کا اعلان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۵۵ء کو ہوشیار پور کی سرزمین میں فرمایا۔ جہاں حضور نے جالیس روز تک جلوس فرمایا۔ اور اسلام کی ترقی اور اسکے استحکام کے لئے نہایت تفریح اور اہتمام کے ساتھ دعائیں کی تھیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کی تفریحات کو قبول فرمایا۔ اور اس نے آپ کو بشارت دی۔ کہ وہ آپ کو ایک عظیم الشان بیٹا عطا فرمائے گا۔ جو اسلام کو چارہاگ عالم میں روشن کرے گا۔ اور زمین کے کئی دوسرے شہرت پائے گا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے اس وعدہ کے مطابق سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ نے انصرہ العزیز کو پیدا فرمایا۔ اور ۲۸ جنوری ۱۸۶۲ء کو آپ نے اللہ تعالیٰ کی بشارت کے ماتحت خطبہ جمعہ میں اس امر کا اعلان فرمایا کہ آپ ہی مصلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق ہیں۔ اس کے بعد حضور نے فروری ۱۸۶۲ء میں تشریف لے جائیں تاکہ جس مقام پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۶۲ء میں یہ اعلان فرمایا تھا۔ اسی مقام پر اس نشان کے پورا ہونے کا اپنی زبان سے اعلان فرمایا۔ چنانچہ ۲۰ فروری ۱۸۶۲ء کو ہوشیار پور میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ہزاروں مخلصین دور دراز کے شریک ہوئے۔ اور عین اس مکان کے سامنے جس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کسی زمانہ میں جلوس فرمایا تھا کھڑے ہو کر حضور نے ایک حرکت اٹھائی اور تقریر فرمائی۔ جس میں اللہ تعالیٰ کی قسم لگا کر حضور نے اس امر کا اعلان فرمایا۔ کہ خدا تعالیٰ کی وہ پیشگوئی جس کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہوشیار پور میں اعلان فرمایا تھا میرے وجود میں بڑی شان کے ساتھ پوری ہو چکی ہے۔ اس مبارک تقریب میں خدا تعالیٰ کے فضل سے مجھے بھی شمولیت کا شرف حاصل ہوا۔ اور میرے فضل سے ہوا کہ اس تقریر کو قلم بند کرنے کی سعادت بھی اللہ تعالیٰ نے مجھے عطا فرمائی۔ مگر افسوس ہے کہ یہ تقریر ابھی تک شائع نہیں ہوئی تھی۔ اب جبکہ الفضل کا ”مصلح موعود“ شائع ہو رہا ہے۔ یہ تقریر جو آج سے بارہ سال قبل ہوشیار پور کی سرزمین میں کی گئی تھی۔ اجاب کی خدمت میں پیش کی جاتی ہے۔ یہ تقریر صیغہ دور فوسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اسے ملاحظہ نہیں فرما سکے۔ خاک رحمت یعقوب مولوی صاحب

تسبیح تھوڑے بعد حضور نے سورہ فاتحہ کی تلاوت فرمائی

دعوت حضور اھدنا الصراط المستقیم صراط المذین انعمت علیہم کے الفاظ پر پوچھے۔ تو حضور نے یہ الفاظ اپنی زبان مبارک سے ادا فرمائے کے بعد دوبارہ اپنی بابرکت الفاظ کو نہایت تفریح اور اہتمام کے ساتھ اللہم یا ربنا اھدنا الصراط المستقیم صراط المذین انعمت علیہم کہہ کر دہرایا ان الفاظ میں اور حضور نے آواز لائیں جو اس وقت اپنی تقریر کے ماتحت معلوم ہوتی تھی ایسا درد بھرا ہوا تھا کہ سننے والوں کی آنکھیں

اشکبار ہو گئیں۔ ان کے قلوب درد سے بھر گئے۔ رقت ان پر غالب آئی۔ اور گریہ و زاری کا عالم طاری ہو گیا۔ اور انہوں نے بھی اپنے دل میں انہی الفاظ کو نہایت عجز و استعجاب کے ساتھ دہرایا کہ

اللہم یا ربنا اھدنا الصراط المستقیم صراط المذین انعمت علیہم“

اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ میں جو کچھ کہتا چاہتا ہوں اس سے پہلے

کچھ قرآنی آیتیں پڑھوں گا۔ ہماری جماعت کے آداب آیتیں

آہستہ آہستہ اپنے مونہ میں پینے زیادہ بلند آواز سے نہیں بکھڑا سکتی تھی میرے ساتھ وہ دعائیں پڑھتے تھیں۔

(۱) اس کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیتیں پڑھیں جنہیں جماعت کے اجاب نے حضور کی آواز کے ساتھ ساتھ نہایت رقت اور سوز سے دہرایا۔

(۲) رَبَّنَا لَا تُخِزْنَا وَلَا تَجْزِلْنَا وَلَا تَجْعَلْنَا مَثَلًا لِّلَّذِينَ كَفَرُوا رَبَّنَا إِنَّكَ رَؤُوفٌ رَّحِيمٌ

(۳) رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَكَفِّرْ عَنَّا سَيِّئَاتِنَا وَاسْرِئْنَا ذُرِّيَّتَنَا بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ

بہ واعف عنا واغفر لنا وارحمنا انت مولانا فانصرنا على القوم الكافرين

(۲) رَبَّنَا آمِنَا بَمَا نَزَلْتَ وَاتَّبَعْنَا الرَّسُولَ فَاكْتَسَبْنَا مَعَ الشَّاهِدِينَ

(۳) رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَكَفِّرْ عَنَّا سَيِّئَاتِنَا وَاسْرِئْنَا ذُرِّيَّتَنَا بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ



دینا اننا سمعنا منادیا یادی

للایمان

(۵)

دینا اننا سمعنا منادیا یادی

للایمان ان آمنوا بریکم فامنا

فامنا

(۶)

دینا اننا سمعنا منادیا یادی

للایمان ان آمنوا بریکم فامنا

دینا فاخر لنا ذنوبنا و کفرنا

سیئاتنا و توکنا مع الابد

(۷)

دینا اننا مارعدنا علی رسلاک

ولا تخزنا یوم اقیامه انک لا

تخاف المیعاد

(۸)

دینا لا تزح قلبنا بعد اذ

هدیننا و هدب لنا من کذبات

رحمة انک انت الوهاب

یہ دعائیں کچھ ایسے دود اور مونڈے

سالک حضور کی زبان مبارک سے بلند ہوئیں

کہ تمام صحیح کی آغوشیں انہوں سے لریز

ہوئیں۔ دل اللہ تعالیٰ کی خشیت اور اس کی

محبت سے بھر گئے۔ اور وہ دیکھا کہ آواز

ہر طرف سنائی دینے لگی

اس کے بعد حضور نے فرمایا:-

یہ اللہ تعالیٰ کی

### وہ دعائیں ہیں

جن میں انبیاء اور ان کی ابتدائی برائیوں کے

کے لئے نذرانے ایک طریقہ راہ بیان فرمایا

ہے۔ اس کے بعد میں قرآنی الفاظ میں ہی اپنے

رب کو تمنا کی کہ اس کے حضور نے فریاد

پیش کرتا ہوں۔ درست ہی ان الفاظ کو دہرا

جائیں :-

پناحہ حضور نے مندرجہ ذیل الفاظ میں

زبان مبارک سے ادا فرمائے

اٰمنا بائمه و ما انزل الینا

و ما انزل الی ابراهیم و اسمعیل

و اسحق و یعقوب و الایسا و ما

اوتی موسیٰ و عیسیٰ و ما اوتی البیتین

من ربهم لا تفرق بین احد

منہم و نحن له مسلمون

تمام صحیح سے ایک بار پھر اشکبار ہو کر

اور درندہ تقویٰ کے ساتھ ان الفاظ کو

دہرایا۔ اور اس وقت یوں محسوس ہوا کہ آسمان

سے آواز آئی کہ نوبہ ہوا ہے۔ اور فرشتے

دلوں کو ہر قسم کی سبکیوں سے صاف کر کے

انہیں پاکیزہ و منظر بنا رہے ہیں۔

اس کے بعد حضور نے حرب ذیل پر مبارک

تقریر فرمائی۔

میساکو آپ لوگوں نے سنا ہے۔

### آج سے پورے ۵۸ سال پہلے

جس کو آج ۵۸ سال شروع ہو رہے۔

۲۰ فروری کے دن ۱۸۵۸ء میں شہر

ہوشیار پور میں اس مکان میں جو کہ میری

انگل کے سامنے ہے ایک ایسے مکان میں جو

اس وقت طویل کہلاتا تھا۔ جس کے سامنے

یہ ہیں کہ وہ رہائش کا اصل مقام نہیں تھا۔

بلکہ ایک رئیس کے زائد مکانوں میں سے وہ

ایک مکان تھا جس میں شاہد امانی طور پر

کوئی جہان ٹھہرایا ہوا تھا۔ انہوں نے سٹور ہوا

دکان پر یا حرب ضرورت جانور باندھے جاتے

ہیں

### فادریان کا ایک گناہ شخص

جی کہ خود فادریان کے لوگ بھی پوری طرح نہیں

جانتے تھے۔ لوگوں کی اس مخالفت کو دیکھ کر

جو اسلام اور بانی اسلام سے وہ لکھتے تھے

اپنے خدا کے حضور میری میں عبادت کرتے

اور اس کی نصرت اور تائید کا نشان طلب

کرنے کے لئے آیا۔ اور چالیس دن لوگوں سے

معوذہ رکھ کر اس لئے اپنے خواسے دعا میں

ماگیں۔ چالیس دن کی دعاؤں کے بعد خدا نے

اس کو ایک نشان دیا۔ وہ نشان یہ تھا کہ میں

صرف ان دعوں کو جو میں نے تمہارے

سامنے کہے ہیں پورا کروں گا۔ اور تمہارے نام

کو دینا کے کاروں تک پہنچاؤں گا۔ مجھے اس

دعہ کو زیادہ شان کے ساتھ پورا کرنے کے

لئے میں تمہیں

### ایک بیٹا دو گنا

جو بعض خاص صفات سے متصف ہوگا۔ وہ اسلام

کو دنیا کے کھاروں تک پھیلانے کا کام

الہی کے مبارک لوگوں کو سمجھانے کا رحمت

اور فضل کا نشان ہوگا۔ اور وہ دینی اور دنیوی

علوم جو اسلام کی اشاعت کے لئے ضروری

ہیں اسے سیکھنے جائیں گے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ

اس کو بھی عمر عطا فرمائے گا۔ یہاں تک کہ وہ

### دنیا کے کھاروں تک شہرت پائیگا

یہ اعلان بانی سلسلہ احمدی نے یہاں سے کیا

اور اس وقت کیا جبکہ وہ الہی بانی سلسلہ

نہیں تھے۔ اور جماعت احمدیہ کی بھی بنیاد

بھی نہیں پڑی تھی۔ فادریان ایک چھوٹی سی

نہایت ہی اور اب بھی وہ ہوشیار پور

سے ایک تہائی ہے۔

### ہوشیار پور کی آبادی

چالیس ہزار ہے۔ اور فادریان کی آبادی چودہ

ہزار ہے۔ یعنی جس وقت وہ یہاں آئے

ہیں۔ اس وقت فادریان کی آبادی ۱۸ سو گیس

کی تھی۔ اور دنیوی وجاہت کا جہاں تک

تعلق ہے۔ اس کے لحاظ سے آپ کو کبھی

قسم کی عزت حاصل نہیں تھی۔ اس میں

کوئی شبہ نہیں کہ آپ کا فاندان ایک

محرز زمیندار فاندان تھا۔ اس میں کوئی شبہ

نہیں کہ

### سلطنت مغلیہ کے عہد میں

اس فاندان کو بہت عزت کی نگاہ سے

دیکھا جاتا تھا۔ اور اس میں کوئی شبہ

نہیں کہ ہمارا یہ رعیت لنگھ صاحب کے

عہد میں بھی اس فاندان کے بعض اخرا کو

محرز عہد سے حاصل رہے ہیں۔ لیکن اس

زمانہ میں یہ فاندان اپنی قدیم عزت کو

کھو چکا تھا۔ اور بعض وجوہ سے اس

کی جائداد کا اکثر حصہ ضبط ہو چکا تھا۔ اس

اس زمانہ میں دنیوی لحاظ سے ان کی حیثیت

ایک معمولی زمیندار کی سی تھی۔ اور پھر ان کو

اپنی عزت بڑھانے کا کوئی شوق ہی نہ تھا۔

باپ نے انہیں بار بار توجہ دلائی۔ کہ وہ

مستقل طور پر کوئی عازمت اختیار کر لیں

مگر انہوں نے انکار کر دیا۔ اس شخص اس

زمانہ میں یہ اعلان کرتا ہے۔ کہ میرے

ذریعہ سے اللہ تعالیٰ دنیا میں

### اسلام کو پھیلانے کا

اور پھر میرے کام کو لبا کرنے کے لئے

مجھے ایک خاص بیٹا عطا فرمائے گا۔ کیونکہ

یہ زمانہ بہت بڑھے مفاسد کا ہے۔ اور

ان مفاسد کی اصلاح کے لئے ایک بے

عرصہ کی جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اب وہ

زمانہ نہیں رہا جبکہ جنگ اور تفریق سے فیصلہ

ہو جاتا تھا۔ بلکہ اب دلائل اور علمی بحثوں کے

بدنیصلہ ہوتا ہے اور یہ کام ایک طویل عرصہ

چاہتا ہے۔

پس چونکہ موجودہ زمانہ کی اصلاح ایک

بے عرصہ کی منتفی تھی اس لئے اللہ تعالیٰ

نے آپ کو خبر دی کہ وہ آپ کو ایک بیٹا

عطا فرمائے گا۔ اور جب کہ بعض دوسری خبروں

میں اس کا ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ

کو یہ بھی بتایا۔ کہ وہ لڑکا نو سال کے عرصہ

میں پیدا ہوگا۔ تمہارا جانشین ہوگا۔ اور

ان صفات سے متصف ہوگا۔

### یہ خبر ایسی زبردست ہے

کہ کوئی شخص جو اپنے دل میں دیانت کا مادہ

رکھتا ہو۔ اس کے پورے ہونے سے انکار

نہیں کر سکتا۔ اور اسے تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ کہ

یہ خبر خدا کی طرف سے ہی تھی۔ کسی انسان

کی طاقت میں نہیں تھا۔ وہ ایسی خبر ہے

سکتا ہے

اول تو کوئی کہہ نہیں سکتا کہ وہ

خود بھی زندہ رہے یا نہیں۔ پھر اگر

وہ زندہ ہی رہے۔ تو یہ نہیں کہہ سکتا

کہ اس کے دل میں پیدا ہوگا۔ پھر اگر

بیٹا پیدا ہو۔ تو وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ

وہ ضرور زندہ رہے گا۔ اور

### لمبی عمر پائیگا

پھر اگر وہ خود بھی زندہ رہے۔ اور اس

کا بیٹا بھی زندہ رہے۔ تو کوئی شخص نہیں

کہہ سکتا۔ کہ کسی زمانہ میں اسے اپنی عزت

حاصل ہو جائے گی۔ کہ اس کے جانشین

مقرر ہوا کریں گے۔ پھر اگر کسی کو اس عزت

مل بھی جائے۔ کہ اس کے جانشین مقرر ہوا

کریں۔ تو کوئی نہیں کہہ سکتا کہ اس کا بیٹا ضرور

جانشین ہوگا۔ پھر اگر کسی کا بیٹا جانشین

بھی ہو جائے۔ تو کوئی نہیں کہہ سکتا کہ وہ

### زمین کے کھاروں تک شہرت

پائے گا۔ اور زمین اس سے برکت حاصل

کریں گی۔ غرض اس پیشگوئی پر جس قدر غور

کیا جائے۔ جتنی ہی اس کی عظمت اور اہمیت

ظاہر ہوتی ہے۔ اور انسان کو تسلیم کرنا پڑتا

ہے۔ کہ یہ ساری باتیں ایسی ہیں۔ جن کو پورا

کرنا کسی انسان کی طاقت میں ہرگز

نہیں تھا

کوئی شخص ہے جو کہہ سکے کہ میں اتنا عرصہ ضرور

زندہ رہو گا۔ پھر کون ہے جو کہہ سکے کہ میرے

دل ایک بیٹا پیدا ہوگا۔ پھر کون ہے جو کہہ

سکے کہ وہ بیٹا نو سال کے عرصہ میں پیدا

ہوگا۔ پھر کون ہے جو کہہ سکے۔ کہ کسی زمانہ

میں میں اپنی عظمت حاصل کر لوں گا۔ کہ دنیا

میں میرے جانشین مقرر ہوا کریں گے۔ پھر کون

ہے جو کہہ سکے کہ میرا بیٹا ایک زمانے میں

بیرا غلیظہ اور جانشین ہوگا۔ پھر کون ہے جو

کہہ سکے۔ کہ میرے بیٹے کے زمانہ میں اسلام

سارے جہاں میں پھیل جائے گا۔ اور اس کے

دنیا پر غالب آجائے کے سامان پیدا ہو جائیں

یہ اتنے نشان

### ایک پیشگوئی میں

جمع ہیں۔ کہ کسی انسان میں طاقت نہیں تھی کہ

وہ اپنی طرف سے ایسی پیشگوئی کر سکتا۔ اور پھر

دنیا میں اعلان کر کے کہہ سکتا۔ کہ یہ پیشگوئی

ایک دن جزرہ پر کی ہوگی :-

لیکن یہ پیشگوئی جو آج سے اٹھادہائی

سال پہلے کی گئی تھی پوری ہوئی

اور



**بڑی شان اور عظمت کے ساتھ پوری ہوئی**

۱۸۸۸ء میں جب بانی مسلمانوں نے یہ جنگی شہ نوح کا اس وقت آپ کا کوئی ریل نہ تھا آپ کی حیثیت ایک فردِ واحد کی تھی۔ اس کے بعد ۱۸۸۸ء میں آپ کے ہاں ایک بیٹا پیدا ہوا جو مشہور میں فوت ہو گیا۔ آپ نے اس لڑکے کے متعلق کسی ایک جگہ بھی نہیں لکھا تھا کہ یہ وہی لڑکا ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ وہ دنیا کے کناؤں تک شہرت پائے گا اور تو میں اس سے برکت حاصل کرے گی۔ لیکن اس

**لڑکے کے فوت ہونے پر**

لوگوں نے شور مچایا کہ جس لڑکے کے متعلق اتنے بڑے وعدے کئے گئے تھے۔ وہ زندہ ہی نہ رہا اور آخر یہ شور اٹتا بڑھا کہ کبھی آپ کے سامنے تھے۔ ان میں سے بھی بعض اس وقت آپ کو چھوڑ کر بھاگ گئے۔ وہ لوگ آپ کے مرید تھے، صرف آپ سے ملنے والے اور آپ سے حسن عقیدت رکھنے والے تھے۔ لیکن اس لڑکے کی وفات پر ان کو بھی اہستہ آگیا۔ اور وہ آپ کو چھوڑ کر چلے گئے۔ ایسے نازک حالات میں جب لوگوں کے لئے ایک اجتماع کی کسی حالت تھی اور جب اپنے بھی آپ کو چھوڑ کر بھاگ گئے تھے آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت دنیا میں یہ اعلان فرمایا کہ خدا نے مجھے حکم دیا ہے کہ تو لوگوں سے بیعت لے اور ایک مسلمان روحانی قائم کر۔ لڑکا اپنے اہل خانہ کے وقت اور غمگینا جاتا ہے ان کے ہوش بھی ٹھکانے نہیں رہتے۔ مگر چونکہ وہ موجود تھا۔ اسلئے جب لوگ ہنس رہے تھے کہ پیشگوئی جوئی کبھی ایسے خلافت اور اخبار کے زمانہ میں آئی تھی احمدیت کی بنیاد رکھی اور لوگوں سے

**بیعت لینے کا اعلان**

فرمادیا۔ یہ اعلان آپ نے ۱۸۸۸ء کے آخر میں فرمایا اور ۱۸۸۹ء میں پیشگوئی کے مطابق آپ کے لئے تقاضی کے طور پر لکھا کہ آپ نے لکھا کہ اسی جگہ پر یہ نہیں کھلا کہ یہی لڑکا مصحف مولانا محمد رفیع کے والد ہے یا کوئی اور ہے) محمود دیکھا، کیونکہ اس بیٹے کا ایک نام اللہ تعالیٰ کی طرف سے محمود بنایا گیا تھا اور چونکہ الہام میں اس کا ایک نام شہرتانی بھی رکھا گیا تھا۔ اسلئے اس کا پورا نام شہرتانی محمد رفیع الدین محمود احمد لکھا گیا۔ خدا کی قدرت سے اتفاقاً اس لڑکے

کی جو کھلائی مقرر کی گئی وہ شہرتانی میں مبتلا تھی ایسے شدید امراض میں کہ اس کے سات اٹھ مہینوں کے کچھ مہینوں میں اور کچھ بڑے بڑے سہل اور دق سے مر گئے تھے۔ اس عورت نے بغیر اس کے کہ لڑکے کے والدین سے اجازت حاصل کرتے اسکو دودھ پلا دیا عموماً اس قسم کی عورتوں کو عادت ہوتی ہے کہ وہ اپنے لڑکوں کو بھی پھیلاتی ہیں اور اس وجہ سے کہ بچہ انہیں جلدی واپس نہ لانا پڑے۔ اسے دودھ پلا دیتی ہیں۔ اس عورت سے بھی بغیر اجازت کے اس لڑکے کو دودھ پلا دیا اور

**دق اور سہل اور خنازیر کے جوڑتیم**

اس بچے کے اندر چلے گئے۔ چنانچہ جب وہ دو سال کا ہوا تو پچھلے اسے کھانی ہوئی اور پھر وہ شدید خنازیر میں مبتلا ہو گیا۔ اور کئی سال تک دق و سہل رہا۔ مگر چونکہ اللہ تعالیٰ نے اس کے ذریعہ ایک بہت بڑا نشان ظاہر کرنا تھا۔ اسلئے خدا نے اسکو بچا لیا لیکن خنازیر کا مرض بڑا سے رہا۔ بلکہ بعض دفعہ خنازیر کی ٹھکیں پھول کر گیند کے برابر برابر ہوجاتی اور مسلسل بارہ تیرہ سال تک ایسا ہی ہوتا رہا اور اکثر اور طبیب مختلف ادویہ کی اسے مائش کرتے اور کھانے کے لئے بھی کئی قسم کی دوا میسریتے جب وہ لڑکا جوان ہوا تو اس بیماری نے وہی شکل اختیار کر لی اور اسے سات اٹھ مہینے تواتر بھانڈا آتا رہا۔ اچھا کہتے تھے کہ اس کا بچا خنازیر ہے اور اہل شاہد ہی میں جہاں رہے کہ اس وجہ سے وہ مدد سے میں بھی

**پڑھ نہیں سکتا تھا**

جب وہ دوسرے میں جاتا تو چونکہ اس کی آنکھوں میں گھرے بھی تھے۔ اسلئے وہ بورڈ کی طرف نہیں دیکھ سکتا تھا اور اگر دیکھتا تو اس کے سر میں درد شروع ہوجاتا اور سوج سے وہ پڑھائی کی طرف توجہ نہیں کر سکتا تھا۔ یہاں تک کہ اس کے استادوں نے بانی سلسلہ سے شکایت کی کہ یہ لڑکا پڑھنا نہیں۔ انہوں نے کہا کہ یہاں ہے اس پر زیادہ ذمہ نہ دو۔ مدد سے میں آتا رہا۔ اور کوئی لفظ اس کے کان میں پڑھ جائے اتنا ہی کافی ہے۔ زیادہ ذمہ دینے کی ضرورت نہیں۔ بلکہ اس نے سکول کا کوئی امتحان بھی پاس نہ کیا۔ پر امری میں شاید پاس ہوا ہو تو پھر ہوا اور شاید وہ پرائمری میں ہی پاس نہیں ہوا لیکن مدل میں وہ بیفہم سا نہیں ہوا اور انٹرنس میں بھی یقیناً نابل ہوا۔ جب وہ انٹرنس میں پڑھتا تھا

**لش کا یہ حال تھا**

کامتحان پر جانے سے پہلے جب اس نے گھر کا امتحان دیا تو وہ ۱۰۰٪ برآں انگریزی کا ایک سوالیہ سا لفظ ہے انکو اس نے شہرتانی لکھ دیا اور استاد نے حیرت سے پوچھا کہ یہ کیا لفظ ہے یعنی اسے نہیں جانتا، اسکی تعلیم کا حال تھا پھر جب بانی سلسلہ احمدیہ فوت ہوئے تو جماعت کے دل میں تحریک پیدا ہوئی کہ ان کا بھی ایک خلیفہ مقرر ہونا چاہیے جیسے اسلام کی سنت ہے چنانچہ انہوں نے

**حضرت مولوی نور الدین صاحب**

کو خلیفہ مقرر کر دیا اور لوگوں نے سمجھا کہ وہ پیشگوئی جو ایک لڑکے کے جانشین ہونے کے متعلق تھی وہ غلط ثابت ہوئی اور خلیفہ کوئی اور شخص بن گیا اسلئے بعد جماعت میں تفرقہ پرا ہوا اھلدار انجمن احمدیہ جو مرکزی مجلس تھی اسکا اکثر تھہ کسی بات میں دوسرے لوگوں سے لڑتا زیادہ جھگڑا کرتا تھا کہ یہ توجہ انہیں بانی سلسلہ احمدیہ کا جانشین نہ بن جائے۔ اور انہوں نے سرسے پیر تک اس کی مخالفت میں زور لگایا۔ یہ لوگ بڑے مشہور بیچارے تھے اور دوسرے تک ان کا نام پہنچا ہوا تھا۔ ان میں سے ایک کا نام غالباً آپ نے سنا ہوگا۔ خواجہ کمال الدین صاحب تھا۔ وہ جہاں جاتے ان کے پیچھے مشہور ہوجاتے۔ انگلستان میں بھی وہ بسنے رہے ہیں اور ترکی، مصر اور افریقہ کے علاقہ میں بھی وہ پھیرے اور انہیں بڑی مقبولیت حاصل ہوئی۔ دوسرے مولوی محمد علی صاحب تھے یہ ان دنوں

**قران کریم کا انگریزی ترجمہ**

کیا کرتے تھے اور اس وجہ سے بہت مشہور تھے۔ اسی طرح ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب اور ڈاکٹر میر محمد حسین شاہ صاحب یہ سب اس لڑکے کے مخالف ہو گئے۔ اور چونکہ یہ حدود انجمن احمدیہ کے بھی ممبر تھے، اسلئے انہوں نے پنجاب اور ہندوستان کے مختلف علاقوں میں دوسرے کرنے شروع کر دیئے تاکہ جماعت میں اس لڑکے کے خلاف شروع شروع پیدا ہوجائے اور تا اب نہ ہو کہ یہ لڑکا خلیفہ بن جائے۔ گویا اگر اس لڑکے کے متعلق کوئی پیشگوئی پوری ہوتی تھی تو دنیا کے پورا اندر لگایا کہ وہ پیشگوئی پوری نہ ہو، اگر وہ لڑکا چپ کے خلیفہ ہوجاتا جیسے

**بیرون میں طریق ہوتا ہے**

کہ باپ کے بعد بیٹا جانشین بنتا ہے۔ تو لوگ کہتے مرزا صاحب کی پیشگوئی اتفاقاً طور پر پوری ہوئی ہے۔ چونکہ بیرون میں قاعدہ

بڑا مرحلے تو بیٹا خلیفہ بنتا ہے۔ اسلئے مرزا صاحب کی وفات کے بعد ان کا بیٹا جانشین بن گیا۔ اس میں عجیب بات کوئی ہے لیکن اتفاقاً نے حضرت مرزا صاحب کی وفات کے بعد حضرت مولانا نور الدین صاحب کو خلیفہ مقرر کیا۔ اور اس طرح وہ سوالیہ لکھا کہ یہ جانشینی بیرون کے عام دستور کے مطابق ہوئی ہے۔ پھر اگر حضرت مولانا نور الدین صاحب کی وفات کے بعد وہ لڑکا بغیر مخالفت کے خلیفہ بن جاتا تو بھی لوگ کہہ سکتے تھے کہ چونکہ اس لڑکے کے

**والد صاحب کی بزرگی کا احساس**

جماعت میں قائم تھا اسلئے انہوں نے اس لڑکے کا احساس کرتے ہوئے ان کے لڑکے کو خلیفہ بنایا۔ لیکن ایسا نہیں ہوا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا فرمادے کہ جماعت کے تمام سرکردہ لوگ اس لڑکے کے مخالف ہو گئے۔ اور انہوں نے اس قدر شدید مخالفت کی کہ ساری جماعت میں ایک آگ سی لگا دی۔ اور انہوں نے فیصلہ کیا کہ خواہ کچھ ہوجائے یہ لڑکا خلیفہ نہ ہو بلکہ غصہ میں انہوں نے کہاں تک کہہ دیا کہ جماعت کا کوئی خلیفہ ہونا ہی نہیں چاہیے لیکن

**جب حضرت خلیفہ اول فوت ہوئے**

اور جماعت آپ کی وفات پر جمع ہوئی۔ تو اللہ تعالیٰ نے اس کا فیصلہ کیا کہ یہ پیشگوئی ضرور پوری ہو ایسے سامان کر دئے کہ ان لوگوں نے اس لڑکے کو نہیں مانا تھا اس لڑکے کو ہی خلیفہ نہ بنا لے۔ جماعت کے ایمان کے خلاف یہ کہنا شروع کر دیا کہ خلافت ہی نہیں ہوتی چاہیے نتیجہ یہ یہ ہوا کہ جب ان کے یہ خیالات جماعت کے سامنے آئے تو لوگوں نے کہا اگر یہ لڑکا یہ کہتے کہ فلاں خلیفہ نہ ہو بلکہ فلاں ہو تو اولاد ہاں تھی، مگر اب تو یہ کہتے ہیں کہ خلافت کا سلسلہ ہی جاری نہیں رہتا چاہیے۔ اور یہ بات ہمادے اصول کے خلاف ہے اسے ہم ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ چنانچہ اس وقت جماعت نے اس لڑکے کے خلاف پر بیعت کی اور اس طرح وہ پیشگوئی جو حضرت مرزا صاحب نے ہوشیار پور سے شروع کی تھی کہ میرا ایک بیٹا ہوگا اور وہ میرا جانشین ہوگا

**بڑی شان ساتھ پوری ہوئی**

آپ لوگ جانتے ہیں میں اس وقت کس کی طرف اشارہ کیا اشارہ میں اپنے پیشگوئی وہ مولانا جو بارہ بیڑہ سال تک خنازیر کے مرض میں



مہنتا رہا۔ میں ہی وہ ہوں جو مہینوں نہیں سالوں مدتوں دمسلول لوگوں کی طرح ہمارا رہا جیسے ہماری زبان میں بعض لوگوں کے متعلق کہا کرتے ہیں کہ وہ یہ کہتے ہیں۔ میں ہی وہ ہوں جو نہایت کمزور دہلا اور نحیف تھا

پھر میں ہی وہ ہوں

جس کی آنکھوں میں تیرہ چودہ سال کی عمر میں شدید لکڑے ہو گئے اور میں پڑھائی کے ناقابل ہو گیا یہاں تک کہ میں بورڈ کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھ سکتا تھا میں ہی وہ ہوں جو ہڈوں میں بھی نیل ہوا۔ اور انٹرنس میں بھی اور میں ہی وہ ہوں جسے انگریزی کا ایک معمولی لفظ تو سمجھنا بھی نہیں لکھنا آتا تھا اور جس نے توڑ کی بجائے تھوڑا کھو دیا۔ پھر میں ہی وہ ہوں جس کے خلاف جماعت کے بڑے بڑے لوگ کھڑے ہو گئے۔ تمام محکوموں پر ان کا قبضہ تھا۔ مدرسہ ان کے پاس تھا۔ لنگران کے پاس تھا۔ تھانہ ریلویوں کے پاس تھا۔ جماعت کا انتظام ان کے ہاتھوں میں تھا۔ عذرا ان کے پاس تھا۔ اور مختلف عہدے ان کو حاصل تھے۔

پھر میں ہی وہ ہوں جو اپنا بھی مخالفت تھا۔ چنانچہ میں نے مولوی محمد علی صاحب کے سامنے خود یہ تجویز پیش کی تھی کہ آپ خلافت کا انکار نہ کریں۔ کسی ایک شخص کا نام پیش کریں میں سب سے پہلے اس کے ہاتھ پر بیعت کرنے کے لئے تیار ہوں مگر باوجود اس کے میں نے مولوی محمد علی صاحب کو یہ کہا کہ آپ کسی کا نام پیش کریں میں اس کی بیعت کرنے کے لئے تیار ہوں خود کا منشا یہ تھا کہ اس شہر میں اس نے جو اہامات نازل فرمائے تھے۔ ان کو پورا کرے۔ اعدا دینا کو اپنی

نشان کائنات

دکھائے۔ اس لئے ان کی عقل پر ایسے ہتھیار چڑھائے کہ انہوں نے میری رسالت کو تسلیم نہ کیا اور چونکہ جماعت اس بات پر مصر تھی کہ کسی شخص کو خلیفہ ضرور بنایا جائے اس لئے مولوی محمد علی صاحب کی بلاغت کو کسی نے نہ مانا اور جماعت نے مجھے اپنا خلیفہ

نہا یا۔ بہت اچکا ہوں کہ میں تقیم سے نہیں متے جاؤں۔ وہ دیکھتے تھے کہ ایسا

آدمی جب ایک علی جماعت کا امام بنے گا تو جماعت ٹھوڑے ٹھوڑے ہو جائے گی اور اس میں کیا شہدے کے ظاہری

حالات کے لحاظ سے

اس بات کا امکان ہو سکتا تھا۔ چنانچہ اس وقت ڈاکٹر عبدالعقوب بیگ صاحب جو ایک کامیاب ڈاکٹر تھے۔ انہوں نے ماہر نکل کر ہمارے مدرسہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا۔ آج ہم تو جا رہے ہیں۔ کیونکہ جماعت نے ہمارے ساتھ اچھا سوک نہیں کیا۔ لیکن تم غور سے ہی دونوں تک دیکھو گے کہ اس مدرسہ پر عیاشی کا قبضہ ہو جائے گا۔ اور تمام عمارت ان کے پاس چل جائے گی۔ یہ اس وقت کہا گیا تھا۔ جب ہمارے سالانہ جلسہ پر دو اڑھائی ہزار آدمی آیا کرتے تھے اور اس وقت کہا گیا تھا جب خزانہ میں صرف زیادہ بارہ آنے کے پیسے تھے اور سترہ اٹھارہ ہزار روپیہ خرچ تھا۔ یہ لوگ جو بڑے بڑے مالدار تھے اور جماعت میں عزت اور وقار رکھتے تھے۔ انہوں نے سمجھا کہ جب ہم قادیان کو چھوڑ کر چلے جائیں گے۔ تو جماعت ٹھوڑے ٹھوڑے ہو جائے گی۔ اس وقت میری عمر پچیس سال کی تھی۔ اور میری ساری عمر بیابانوں میں گزری تھی میں نے

دینی یا دنیوی تعلیم

کسی مدرسہ میں حاصل نہیں کی تھی۔ اور میرے مقابلہ میں جو لوگ کھڑے تھے وہ قوم کے بیڈر سردار اور معزز تھے پس دنیوی لحاظ سے یہ خیال کیا جا سکتا تھا کہ وہ قوم ڈوب جائے گا جسے ایسا داہنا اور سردار بلا ہو۔ لیکن جس وقت انہوں نے یہ کہا کہ اس مدرسہ پر عیاشی قابض ہو جائے گی۔ اور تمام عمارتیں ان کے پاس چلی جائیں گی۔ اور وہی وقت انہوں نے یہ کہا کہ اب قوم ٹھوڑے ٹھوڑے ہو جائے گی۔ اس وقت میں اپنے گھر میں گیا۔ اور میں نے اپنے خدا سے دعا کی کہ خدایا میں اس عہدہ سے کتنے کبھی متنی نہیں ہوں گا۔ میں نے کبھی تجھ سے نہیں کہا کہ تو مجھے خلیفہ مقرر کر دے اب جب کہ کرنے مجھے خلیفہ بنایا ہے اور تو نے خود مجھے اس کام کے لئے چنا ہے تو اسے میرے رب تو مجھے طاقت بھی دے جس سے میں ان

صنادید کا مقابلہ

کر سکوں در نہ میرے اندرون کا مقابلہ

کرنے کی قطعاً وقت نہیں ان میں سے جن میں سے استاد ہیں۔ اور باقی ایسے ہیں۔ جن کا انجن کے مال اور محسوس پر قبضہ ہے۔ اس وقت ہمارے اندر اتنی طاقت بھی نہ تھی کہ اگر یہ لوگ ہمیں کچھ مسجد سے نکل جاؤ۔ تو ہم اپنی مسجد میں بھی ٹھہر سکتے۔ غرض میں نے خدا سے یہ دعا کی۔ رات کو جب کہیں لیٹا تو

مجھے اللہ مہرا

”کون ہے جو خدا کے کام کو روک سکے“

اور چونکہ ان لوگوں نے کہا تھا کہ جماعت ٹھوڑے ٹھوڑے ہو جائے گی۔ اور آج سے وہ تباہی و بربادی کے راستہ پر چل پڑی اور جسے خدا نے مجھے ایسا کیا کہ لیسنز قہم اے محمود یہ لوگ جو اپنے علم اور اپنی طاقت اور اپنے جتنے اور اپنی دولت کے دعوے کرتے ہیں ہم ان کو ٹھوڑے ٹھوڑے کر دیں گے۔ چنانچہ میں نے اسی وقت اس معنون کا ایک اشتہار شائع کر دیا۔ وہ اشتہار آج تک موجود ہے۔

غیر بھی گواہی دے سکتے ہیں

اور اپنے ہی کہ اس میں جو کچھ لکھا گیا تھا۔ وہ کس شان سے پورا ہوا۔ میں نے اس اشتہار کا ہیڈنگ ہی یہ دکھا تھا کہ ”کون ہے جو خدا کے کام کو روک سکے“ پھر میں نے کہا تھا کہ خدا نے مجھے تباہ ہے کہ لیسنز قہم وہ ان کو ٹھوڑے ٹھوڑے کر دے گا۔ اس وقت ہماری جماعت کا ۹۵ فی صدی حصہ ان کے ساتھ تھا اور پانچ فی صدی ہمارے ساتھ تھا اور وہ لوگ خدا کے ساتھ اس بات کو ثابت کرنے تھے کہ ہم وہ ہیں جن کے ساتھ جماعت کی اکثریت ہے۔ اور بات ہمارے حق پر ہونے کا کھلا ثبوت ہے۔ لیکن ابھی تین چھتے اس ایسا ہم نہیں کر دے تھے کہ جماعت کے ۹۵ فی صدی حصہ نے میری بیعت کر لی۔ اور پانچ فی صدی ان کے ساتھ رہ گئے

یہ خدا کا دشمن ہے

جو اس نے پورا کیا اور جس میں باقی ٹھکانہ میری سب سے بڑی خدمت ہے کہ میرا ایک بیٹا ہو گا۔ جو میرا خلیفہ ہو گا۔ اور خدا اس کی تائید کرے گا اس کے بعد اصرار تھا کہ میں ہر مقام پر میری تائید کی نصرت کرنی شروع کر دی۔ میں نے بتایا ہے کہ میں نے کسی قسم کی توفیق حاصل

نہیں کی۔ لیکن اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے مجھے روایا میں بتایا کہ مجھے اس کی طرف سے قرآن کریم کا علم عطا کیا گیا ہے اور چونکہ قرآن کریم کے علم میں دنیا کے مادے معلوم شامل ہیں۔ اس لئے اس کے بعد جماعت اور اسلام کے لئے مجھے جس علم کی ضرورت محسوس ہوئی وہ خدا نے مجھے سکھایا چنانچہ آج میں

دعویٰ کے ساتھ یہاں اعلان کرتا ہوں

بلکہ آج سے نہیں بیس پچیس سال سے میں یہ اعلان کر رہا ہوں کہ دنیا کا کوئی فلسفہ۔ دنیا کا کوئی پر دہنیرہ دنیا کا کوئی ایم لے خواہ وہ ولایت کا پاس شدہ ہی کیوں نہ ہو اور خواہ وہ کسی علم کا جاننے والا ہو خواہ وہ فلسفہ کا ماہر ہو خواہ وہ منطق کا ماہر ہو۔ خواہ وہ علم النفس کا ماہر ہو۔ خواہ وہ سائنس کا ماہر ہو۔ خواہ وہ کسی علم کا ماہر ہو۔ میرے سامنے اگر قرآن اور اسلام پر کوئی اعتراض کرے۔ تو نہ صرف میں اس کے اعتراض کا جواب دے سکتا ہوں بلکہ خدا کے فضل سے اس کا ناطقہ بند کر سکتا ہوں دنیا کا کوئی علم نہیں جس کے متعلق خدا نے مجھ کو معلوم نہ بخشی ہو اور اس قدر معلوم بھی ہے کہ وہی دولت رکھنے یا قوم کو رہائی کے لئے ضروری ہو۔ مجھ کو دیا گیا ہے جو ہر اس کے ساتھ ہی خدایا نے اسے پورا کرنا بہت سستی اور میں نے دنیا کے مختلف اطراف میں اسلام اور احمدیت کو پھیلانے کیلئے شرف قائم کر دیے جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہوئے اس وقت صرف ہندوستان اور کسی قدر افغانستان میں جماعت احمدیہ قائم تھی باقی جگہ احمدی مشن قائم نہیں تھے جب کہ خدا نے چاہا کہ میں دنیا میں وہ زمین کے کئیوں تک پہنچا دے گا۔ ان وقتاں سے مجھے توفیق دی کہ میں مختلف ممالک میں احمدی مشن قائم کروں۔ چنانچہ میں نے اپنی خلافت کے ابتدائی ہی میں انگلستان۔ سلیٹان۔ اور امریکہ میں احمدی مشن قائم کئے۔ پھر یہ سلسلہ بڑھا اور بڑھتا چلا گیا۔ چنانچہ ایران میں۔ روس میں۔ بحرین میں۔ مصر میں۔ شام میں۔ فلسطین میں۔



لیکوس نامیجر یا میں گولڈ کوٹ میں۔ سیرالیون میں۔ ایشیا افریقہ میں۔ یورپ میں سے انگلستان کے علاوہ سپین میں۔ اٹلی میں۔ زیکو سلوکیا میں۔ ہنگری میں۔ پولینڈ میں۔ یوگوسلاویہ میں۔ ایشیا میں جرمنی میں۔ یونائیٹڈ سٹیٹس امریکی میں۔ ایشیا میں۔ چین میں۔ جاپان میں ملایا میں۔ سریشٹ سیشٹنس میں۔ ساٹرا میں۔ جادو میں سروباوا میں۔ کاسٹرم میں خدا کے فضل سے مشن قائم ہوئے۔ ان میں سے بعض مبلغ اس وقت دشمن کے ہاتھ میں قید ہیں۔ بعض کام کر رہے ہیں۔ اور بعض مشن جنگ کی وجہ سے عارضی طور پر بند کر دیئے گئے ہیں۔ غرض

دنیا کی کوئی قوم

ایسی نہیں جو آج سلسلہ احمدیہ سے واقف نہ ہو۔ دنیا کی کوئی قوم ایسی نہیں جو یہ محسوس نہ کرتی ہو۔ کہ احمدیت ایک بڑھتا ہوا سلسلہ ہے۔ جو ان کے ملکوں کی طرف آ رہا ہے۔ محسوس اس کے اثر کو محسوس کر رہی ہیں۔ بلکہ بعض لوگوں میں اس کو دبانے کی بھی کوشش کرتی ہیں۔ چنانچہ روس میں جب ہمارا مبلغ گیا۔ تو اسے سنت تبلیغیں دی گئیں۔ اسے مارا گیا۔ پٹیا گیا۔ اور ایک لمبے عرصہ تک قید رکھا گیا، لیکن چونکہ خدا کا وعدہ تھا۔ کہ وہ اس سلسلہ کو پیلائے گا۔ اور میرے اولاد میں اس کو دہانے کا دن ایک شہرت دیکھا اس لئے اس نے اپنے فضل و کرم سے ان تمام عقائد میں احمدیت کو پہنچایا۔ بلکہ بعض مقامات پر بڑی بڑی جامعیں قائم کر دیں۔

اس قسم کی علامتیں

ظاہر ہوئی۔ تو جامعیت نے کہا، کہ وہ پیشگوئی جس کی خبر شیخ مہر علی صاحب کے طویلہ حضرت انس مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دی گئی تھی۔ وہ پوری ہوئی۔ مگر میں ہمیشہ اس کو قبول کرنے سے احتراز کیا، اور میں نے یہ بھی دعویٰ نہ کیا۔ کہ میں پیشگوئی کا مصداق ہوں۔ ہرگز نہیں۔ میرے دل میں کہا، جو خدا کا کلام ہے، جب تک خدا اس کے متعلق یہ تصدیق نہ کرے، کہ یہ میرے ذریعے سے پورا ہو چکا ہے، اس وقت تک بولن میرے لئے مناسب نہیں ہے۔ مجھے کیا خبر ہے کہ میں اس پیشگوئی کا مصداق ہوں یا نہیں ہوں۔ اگر میں اس پیشگوئی کا مصداق نہیں ہوں، تو کیوں میں ایک عطا بات کہوں۔ اور اگر میں اس کا مصداق ہوں۔ تو جس خدا نے یہ پیشگوئی فرمائی ہے، اسے کامیاب بھی کام ہے۔ کہ وہ مجھے خبر دے۔ کہ میں اس کا مصداق ہوں۔ پس جو جامعیت نے متوازا اصرار کیا۔ کہ میں اس پیشگوئی کا

اپنے آپ کو مصداق قراروں

مگر میں نے بھی اس پیشگوئی کا اپنے آپ کو مصداق قرار نہ دیا۔ اور جب میں یہ پیشگوئی میرے سامنے آئی۔ میں اس پر سے خاموشی کے ساتھ گزر جاتا ہوں

اس عرصہ میں دشمن نے صلح بھی کئے کہ اگر یہ شخص اس پیشگوئی کا مصداق ہے، تو بولنا کیوں نہیں۔ مگر میں نے ہمیشہ یہی سمجھا، کہ خدا پر تقدم تقویٰ کے خلاف ہے۔ میں یہ خاموش رہا۔ اور باوجود جامعیت کے اصرار اور دشمنوں کے صلح کے میں نے کبھی اس کے متعلق کچھ نہیں کہا۔ یہاں تک کہ تیس سال کا لمبا عرصہ اس پر گزر گیا۔ اور یہ مضمون تقریباً ٹھنڈا ہو گیا۔ دوستوں نے زور لگایا۔ کہ میں اس پیشگوئی کے مصداق ہونے کا اعلان کروں۔ مگر میں خاموش رہا۔ دشمنوں نے کہا، کہ اگر یہ اس پیشگوئی کا مصداق ہے، تو بولنا کیوں نہیں۔ مگر میں نہ بولا۔ جب موافق اور مخالف سب اس مضمون پر بحثیں کر کے ٹنگ گئے۔ تو اس سال کے شروع میں ۱۹۰۵ء ہجری مسکن کی درمیانی رات کو میں نے ایک رویا دیکھا۔

رویاء کی حالت میں دیکھا

کہ میں ایک ایسی جگہ پر ہوں۔ جہاں دشمن کی فوج کے ساتھ جنگ ہو رہی ہے، وہاں کھڑے ہو کر میں کچھ لوگوں سے باتیں کر رہا ہوں۔ کہ یکدم مجھے ایسا محسوس ہوا۔ جیسے جرمن فوج نے اس مقام پر حملہ کر دیا ہے۔ جہاں میں ہوں۔ اور ایسی شدت سے حملہ کیا ہے، کہ جس فوج کے پاس میں تھا۔ اس نے شکست کھانی شروع کر دی۔ میں یہ دیکھ کر خواب میں خیال کرتا ہوں کہ اب یہاں مجھے نامناسب نہیں۔ مجھے بھاگ کر کہیں اور چلے جانا چاہیے۔ چنانچہ میں اس مقام سے باہر نکلا۔ مگر چوٹی باہر گیا۔ معاً میرے ذہن میں یہ خیال آیا، کہ کسی سابقہ پیشگوئی کے ماتحت میں اس مقام سے بھاگنے کے لئے نکلا ہوں۔ اور اب میرا آئندہ سفر اس پیشگوئی کے مطابق ہو گا، چنانچہ میں نے دوڑنا شروع کر دیا۔ رویا میں

میں محسوس کرتا ہوں

کہ میں اس تیزی سے دوڑ رہا ہوں۔ کہ زمین میرے پیروں کے نیچے سمٹتی چلی جا رہی ہے۔ اور میں میلوں میل ایک آن میں طے کرتا جا رہا ہوں۔ میری اس تیزی کا اس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ جتنی دیر میں کوئی شخص گزر بکھر جاتا ہے، میں خواب میں اتنی دیر میں پیچھے سے اس کے قریب پہنچتا ہوں۔ اور میرے ساتھیوں کو بھی گودھارت کی طرف سے دوڑنے کی ایسی ہی طاقت دی گئی تھی۔ مگر پھر بھی وہ مجھ سے بہت پیچھے رہ گئے۔ یہاں تک کہ میں دوڑتے دوڑتے ایک پہاڑی دامن میں جا پہنچا۔ وہاں مختلف راستے مجھے دکھائی دیئے۔ کوئی کسی طرف جاتا تھا۔ اور کوئی کسی طرف۔ میں ان راستوں کے بالمقابل دوڑتا چلا گیا۔ تا میں معلوم کروں کہ پیشگوئی کے مطابق میں نے

کونسا راستہ اختیار کرنا ہے۔ اس وقت میں ایک ایسی شرک کی طرف جا رہا ہوں۔ جو سب کے آخر میں باقی طرف ہے، اس پر میرا ایک ساتھی مجھے آواز دے کر کہتا ہے کہ اس شرک پر نہیں دوسری شرک پر جاؤں، جب میں اس کے کہنے کے مطابق اس شرک کی طرف جاتا ہوں تو انتہائی دامن طرف تھی، وہیں جا رہا ہوں۔ تو خدا تعالیٰ کی قدرت کے زبردست ہاتھوں نے

مجھے بچھڑ کر ایک درمیانی راستہ پر چلا دیا۔ میرا ساتھی مجھے آواز میں دینا چلا جاتا ہے، کہ اس طرف آؤں اس طرف نہ جائیں۔ مگر میں اپنے آپ کو بس پاتا ہوں۔ اور اسی راستے پر دوڑتا چلا جاتا ہوں۔ اور یہ محسوس کرتا ہوں۔ کہ یہ راستہ اختیار کرنا اللہ تعالیٰ کا مہلتا ہے۔ غرض میں اس راستے پر چلتا چلا جاتا ہوں۔ اسی دوران میں مجھے خیال آیا۔ کہ اس واقعہ کے متعلق جو پیشگوئی کی گئی تھی۔ اس میں یہ بھی ذکر تھا، کہ اس کے بعد ایک جھیل آئے گی۔ وہ جھیل کہاں ہے۔ جب مجھے یہ خیال آیا۔ تو یکدم میں کیا دیکھتا ہوں۔ کہ میرے سامنے ایک جھیل ہے۔ اور میں دیکھتا ہوں۔ کہ میرے لئے اس جھیل کو پار کرنا ضروری ہے، اس وقت میں نے دیکھا کہ جھیل پر کچھ کشتی ناچیزیں تیر رہی ہیں۔ جن پر بعض لوگ سوار ہیں۔ خواب میں میں یہ سمجھتا ہوں کہ

یہ بہت پرست قوم ہے

اور یہ لوگ جن پر سوار ہیں ان کے بہت ہیں۔ اور اس وقت یہ لوگ اپنے سالانہ تہوار پر ہتوں کو نہلانے کی غرض سے مقررہ گھاٹ کی طرف لے جا رہے ہیں۔ میں نے جب اس جھیل کو عبور کرنے کا اور کوئی طریق نہ دیکھا۔ تو جھٹ کو در ایک بہت پرست قوم ہو گیا۔ جب میں بہت پرست ہوا۔ تو ارد گرد کے لوگوں نے ایسے کلمات کہنے شروع کر دیئے۔ جن سے ان کے ہتوں کی عظمت ظاہر ہوتی تھی۔ میں نے اس وقت اپنے دل میں کہا، کہ میرا اس وقت خاموش رہنا غیرت کے خلاف ہے، چنانچہ میں نے توجیہ کی دعوت ان لوگوں کو دینی شروع کی۔ اور بڑے زور سے میں نے شرک کی برائیاں بیان کیں۔ اس وقت خواب میں میں یہ محسوس کرتا ہوں کہ میری زبان اردو نہیں بلکہ عربی ہے۔ اور عربی ہی میں میں نے کہا دیکھتا ہوں۔ کہ میری اس تقریر سے متاثر ہو کر بعض مجاہدوں کے دلوں میں

توجیہ پر ایمان

پیدا ہونا شروع ہوا۔ اور وہ یکے بعد دیگرے مجھ پر ایمان لاتے چلے گئے۔ مگر میں نے اپنی تبلیغ جاری رکھی۔ یہاں تک کہ میں نے ان سے کہا، جب اس جھیل کا کنارہ آجائے گا تو تمہارے یہ بہت اس پانی میں غرق کرنے کے جائیں گے۔ اور خدا نے وعدہ کی حکومت

دنیا میں قائم کی جائے گی۔ غرض اسی طرح میں تبلیغ کرتا چلا گیا۔ جب ہم جھیل کے دوسری طرف پہنچ گئے۔ تو میں نے ان کو حکم دیا، کہ ان ہتوں کو پانی میں غرق کرو۔ اور ان سب نے میرے اس حکم کی تعمیل کرتے ہوئے ان ہتوں کو جھیل میں غرق کر دیا۔ اس کے بعد میں پھر کھڑا ہو گیا۔ اور اپنی تبلیغ کرنے لگا گیا۔ اس وقت مجھے محسوس ہوا، کہ وہ لوگ

خدا کے واحد پر ایمان

لاتے چلے جاتے ہیں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رسالت کو تسلیم کرتے جا رہے ہیں۔ مگر قوم کا کچھ حصہ ابھی ایمان نہیں لایا۔ اس وقت میں انہوں میں سے ایک شخص کو جس کا اسلامی نام میں نے عبد الشکور رکھا ہے۔ مخاطب کر کے کہتا ہوں۔ اے عبد الشکور میں تم کو اس قوم میں ایمان نبی مقرر کرتا ہوں تمہارا فرض یہ ہو گا۔ کہ تم اپنی قوم میں توحید قائم کرو۔ اور شرک کو مٹا دو۔ اور تمہارا فرض ہو گا، کہ ان لوگوں کو بتاؤ، کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خدا کے بندے اور اس کے رسول ہیں۔ اور تمہارا یہ بھی فرض ہو گا، کہ تم اس قوم کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوتی کی طرف توجہ دلاؤ۔ میں جب واپس آؤں گا تو تم سے حساب لوں گا، اور دیکھوں گا، کہ تو نے ان زرائع کو کہاں تک ادا کیا ہے۔ روبرو کی حالت میں جب میں اس سے کہتا ہوں، کہ تیرا فرض ہو گا، کہ تو ان لوگوں کو یہ سکھائے، کہ اللہ ایک ہے، اور تو ان لوگوں سے یہ اقرار لے، کہ اللہ اللہ لا الہ الا اللہ۔ تو اس وقت مجھے ایسا محسوس ہوا، کہ میری زبان سے

اللہ تعالیٰ ان خود بول رہا ہے

اور جب میں نے کہہ تمہیں لوگوں سے یہ اقرار بھی لینا پڑے گا، کہ اللہ اللہ محمد آجیدہ و رسولہ۔ یکدم مجھے معلوم ہوا، کہ گویا اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روح کو اجازت دی ہے، کہ وہ میری زبان پر قابو پائیں۔ اور خود میری زبان سے کلام فرمائیں۔ چنانچہ جب میں کہتا ہوں، تمہیں یہ اقرار لینا پڑے گا، کہ اللہ اللہ محمد آجیدہ و رسولہ۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میری زبان سے بولتے۔ اور آپ نے فرمایا۔

انا محمد عبدہ و رسولہ

اسے لوگوں کو کہ میں محمد عبدہ و رسولہ



اور اس کا رسول۔ پھر مجھے ایسا محسوس ہوتا ہے۔ کہ میری زبان پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قدرت دی گئی۔ اور جب میں نے اسے کہا۔ کہ تمہیں اپنی قوم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کا بھی اقرار لینا پڑے گا۔ تو اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تشریف لائے۔ اور آپ نے میری زبان سے فرمایا۔

### انا المسیح الموعود

اے لوگوں میں تم کو بتانا ہوں۔ کہ میں وہی مسیح ہوں۔ جس کا تمہیں وعدہ دیا گیا تھا۔ اس کے بعد مجھے یوں محسوس ہوا۔ کہ مجھے حکم دیا گیا ہے۔ کہ میں اپنا دعویٰ لوگوں کے سامنے پیش کروں۔ اور میں ان سے کہوں۔ کہ میں مسیح موعود کا خلیفہ ہوں۔ مگر اس وقت بجائے یہ الفاظ جاری ہونے کے میری زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے کہ

### انا المسیح الموعود مثیلہ و خلیفۃ

میں بھی مسیح موعود ہی ہوں یعنی اس کا مشابہہ نظیر اور خلیفہ۔ جب خواب میں میں نے اپنے متعلق یہ الفاظ کہے۔ تو بکدم میں گھبر گیا۔ کہ میں نے یہ کیا کہہ دیا ہے۔ اس پر مٹا مجھے لقا ہوا کہ یہ وہی پیشگوئی ہے۔ جو مصعب موعود کے بارہ میں کی گئی تھی۔ اور جس میں بتایا گیا تھا کہ مصعب موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مثیل اور نظیر ہو گا۔ تب میں نے سمجھا۔ کہ یہ پیشگوئی خدا نے میرے لئے ہی مقدر کی ہوئی تھی۔ اور یہاں کی حالت میں میں نے اور بھی بعض باتیں بیان کی ہیں۔ مثلاً میں نے اس سے کہا۔ میں وہی ہوں جس کے ظہور کے لئے تمہیں انیس سو سال سے کنواریاں منتظر بیٹھی تھیں۔ یہ درحقیقت

### انجیل کی ایک پیشگوئی

ہے۔ جس میں حضرت مسیح نامی فرماتے ہیں۔ جب میں دوبارہ دنیا میں آؤں گا۔ تو بعض قومیں مجھ پر ایمان لائیں گی۔ اور بعض انکار کریں گی۔ اس وقت ان قوموں کی مثال ایسی ہی ہوگی۔ جیسے دس کنواریاں جن میں سے کچھ بوشیدار تھیں۔ اور کچھ سست رہ گئیں۔ ان کے انتظار میں بیٹھ گئیں۔ جو سست تھیں۔ ان کا انتظار کی حالت میں ہی تل ختم ہو گیا۔ اور جب وہ دوبارہ تیل لینے کے لئے بازار گئیں۔ تو پتھر سے

دو لہا آئی۔ اور وہ اس کے ساتھ شامل ہونے سے محروم رہ گئیں۔ لیکن جو ہوشیار تھیں۔ اور جنہوں نے تیل اپنے ساتھ رکھا تھا۔ وہ دو لہا کو اپنے ساتھ لے کر اس کے قلعہ میں چلی گئیں۔

### اس تہنیل میں

حضرت مسیح نامی نے اس امر کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ جب میں دوبارہ دنیا میں آؤں گا۔ تو کچھ تو ہیں جو ہوشیار ہونگی وہ مجھے مان لیں گی۔ لیکن کچھ اچھے غفلت کی وجہ سے مجھے ماننے سے محروم رہ جائیں گی۔ پس اسی پیشگوئی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے

### رویاء کی حالت

میں میں ان سے کہتا ہوں کہ میں وہ ہوں جس کے ظہور کے لئے انیس سو سال سے کنواریاں منتظر بیٹھی تھیں۔ اور جب میں یہ کہتا ہوں۔ کہ میں وہ ہوں جس کے لئے انیس سو سال سے کنواریاں انتظار کر رہی تھیں۔ تو کچھ نوجوان عورتیں جو سات یا نو ہیں اور جو کنواریہ سمندر پر بیٹھی ہوئی میری طرف متوجہ دیکھ رہی تھیں۔ ان الفاظ کے سنتے ہی دوڑتے ہوئے میری طرف آئیں اور انہوں نے میرے ارد گرد گھیرا ڈال لیا۔ اور کہا ٹال ٹالی تم سچ کہتے ہو۔ ہم انیس سو سال سے تمہارا انتظار کر رہے ہیں تھیں۔ اس کے بعد میں پھر ان کو بدایتیں دے کر کسی اور طرف جانے کا ارادہ رکھتا ہوں۔ لیکن وہ جواب میں مجھے محسوس ہوتا ہے۔ کہ میرا سفر ختم نہیں ہوا۔ بلکہ میں اور آگے جاؤں گا۔ چنانچہ خواب کی حالت میں ہی میں اس شخص سے جس کا نام میں نے عبد الشکور رکھا ہے کہتا ہوں۔ جب میں اس سفر سے واپس آؤں گا۔ تو دیکھوں گا کہ تیری قوم نو حید پر قائم ہو چکی ہے۔ اسلام کی تبلیغ پر کار بند ہو چکی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ پر ایمان لاپچی ہے۔ اس روایانے جس میں

### کشف اور الہام

کا بھی حصہ ہے۔ مجھ پر واضح کر دیا۔ کہ وہ پیشگوئی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ

والسلام نے اس مقام سے شروع فرمائی تھی۔ وہ میرے ذریعے پوری ہو چکی ہے۔ چنانچہ وہ بات جس کے متعلق میں تیس سال تک خاموش رہا۔ اس کا میں نے

### دنیا میں اعلان کرنا

شروع کر دیا۔ اس وقت یہاں احمدی بھی موجود ہیں۔ غیر احمدی بھی موجود ہیں۔ ہندو بھی موجود ہیں۔ سکھ بھی موجود ہیں۔ میں ان سب سے کہتا ہوں۔ کہ دیکھو خدا سے بڑا کوئی نہیں۔ خدا کے قہر سے بڑھ کر کسی کا قہر نہیں اور خدا کے عذاب سے بڑھ کر کسی کا عذاب نہیں۔ دنیا کی بادشاہتیں اور حکومتیں سب اس کے سامنے سوج اور ذلیل ہیں۔ اور اس کی جھولی قسم کھا لیا۔ انسان کو عذاب میں گرفتار کر دیتا ہے۔ میں آج اسی داعی اور قہار خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ جس کے قبضہ و تصرف میں میری جان ہے۔ کہ میں نے جو روایات بتائی ہیں۔ وہ مجھے اسی طرح آئی ہے۔ الاماشاء اللہ کوئی خلیفہ سا فرق بیان کرنے میں ہو گیا ہو تو علیحدہ بات ہے۔ میں خدا کو گواہ رکھ کر کہتا ہوں۔ کہ میں نے کشفی حالت میں کہا

### انا المسیح الموعود مثیلہ و خلیفۃ

اور میں نے اس کشف میں خدا کے حکم سے یہ کہا۔ کہ میں وہ ہوں جس کے ظہور کے لئے انیس سو سال سے کنواریاں منتظر بیٹھی تھیں پس میں خدا کے حکم کے ماتحت قسم کھا کر یہ اعلان کرنا ہوں۔ کہ خدا نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پیشگوئی کے مطابق آپ کا وہ موعود بتایا قرار دیا ہے۔ جس نے زمین کے کناروں تک حضرت

### مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام

پہنچا ہے۔ میں یہ نہیں کہتا۔ کہ میں موجود ہوں۔ اور کوئی موعود تیار تک نہیں آئے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں

سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض اور موعود بھی آئیں گے۔ اور بعض ایسے موعود بھی ہوں گے۔ جو صدیوں کے بعد پیدا ہوں گے۔ بلکہ

### خدا نے مجھے بتایا ہے

کہ وہ ایک زمانہ میں موجود ہو گا۔ دوبارہ دنیا میں بھیجے گا۔ اور میں پھر کسی شرک کے زمانہ میں دنیا کی اصلاح کے لئے آؤں گا جس کے معنی یہ ہیں کہ میری روح ایک زمانہ میں کسی اور شخص پر جو میرے جیسی طاقتیں رکھتا ہو گا نازل ہوگی۔ اور وہ میرے نقش قدم پر چل کر دنیا کی اصلاح کرے گا۔ پس آئے دن آئیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق ایسے ایسے وقت پر آئیں گے میں جو کچھ کہتا ہوں وہ یہ ہے۔ کہ وہ پیشگوئی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اس شہر ہوشیار میں سامنے آئے مکان میں نازل ہوئی۔ جس کا اعلان آپ نے اس شہر سے فرمایا۔ اور جس کے متعلق فرمایا۔ کہ وہ نوسال کے عرصہ میں پیدا ہوگا۔ وہ پیشگوئی میرے ذریعے پوری ہو چکی ہے۔ اور اب کوئی نہیں ہو

### اس پیشگوئی کا مصداق

ہو سکتے۔ یہ پیشگوئی کسی حد کے زمانہ کے لئے نہیں تھی۔ بلکہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمایا۔ اس زمانہ کے لوگوں کے

### ایمان کی زیادتی

کے لئے یہ پیشگوئی کی گئی تھی۔ پس مزدوری تھا کہ یہ پیشگوئی اسی زمانہ میں پوری ہوئی۔ اور ان لوگوں کے سامنے پوری ہوئی۔ جن کے سامنے یہ پیشگوئی شروع کی گئی تھی۔ ہم میں ابھی سیکرہاؤں

### وہ لوگ زندہ موجود ہیں

جنہوں نے اپنے سامنے اس دستاویز کو شائع ہوتے دیکھا اور پڑھا۔ انہوں نے وہ تمام غلط فہمیاں دیکھیں جو پیشگوئی کی عظمت کو ظاہر کرنے کے لئے ہوئیں۔ اور پھر انہوں نے اس پیشگوئی کی اترعلامات کو پورا ہونے



دیکھا۔ پس آج ہم اس جگہ پر اس لئے جمع ہوئے ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی حمد کریں جس نے ایک گنہگار شخص کو ایسے گنہگار شخص کو جو گھر کی بجائے جانا تھا دنیا کے کونے کونے تک مشہور کر دیا۔ آپ ایسے گنہگار کی حالت میں دعا کرنے لگے کہ بعض دفعہ جب در کے پشتہ دور آتے تو وہ مسجد میں کو بیٹھا دیکھ کر کہ جناب کیا کرتے تھے تو کوئی جان بیٹھا ہے۔ بعض دفعہ آپ پر ایسی ہی حالت میں گذرنا کہ خود آپ کو فائدہ کرنا پڑتا اور ایسا بھی مانگنا کہ گنہگار جانا تھا۔ چونکہ جمادی ثانی کا مہینہ ہے اور جمادی اول کا مہینہ تھا اس لئے جمادی ثانی کا مہینہ بھی دیکھنا اس وقت میں کہ وہ کوئی کام نہیں کرتے انہیں کھانا بھی نہیں بھجواتے تھے۔ حضرت سید سعید مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دن فرمایا کہ بسا اوقات ایسا ہوتا ہے کہ جب کوئی میرے پاس مہمان آتا اور میں کھانے کے لئے ان کو کھلا بیٹھا تو وہ کب دیکھ کر مجھ سے کہتا ہے میں مہمان کے لئے کھانا کھا رہا ہوں۔ اس پر جب کہ حضرت سید مودودی علیہ السلام پرانا کھانا مہمان کو کھلا دیکھ کر کہتے ہیں کہ شخص نے سنا ہے کہ میں ایک بے عزت شخص سے آپ کے پاس مہمان رہا

آپ کا طریق یہ تھا کہ اپنے لئے جو کھانا تیار کر کے کھلا دیتے اور خود چائے پینتے اور ان کو گنہگار کرتے تو آپ اپنے اہل خانہ میں بھی کرتے ہیں۔

لغات السواند کان اھلی حضرت الیوم طعام الاھالی

۹ سے لوگوں کا ہوتا ہے کہ ایک وقت مجھ پر ایسا گذرنا ہے جب دسترخوان کے ٹوکڑے اور کچھ چوڑی روٹی مجھے کھانے کے لئے دی جاتی تھی لیکن آج وہ دن ہے کہ سیکڑوں خاندان اور پیٹلے بڑے ذریعہ پرورش پارے ہیں میں پس وہی جس کو دنیا نے دکھایا۔ جس کو ذلیل اور حقیر سمجھا آج اس کی آواز پر لاگوں انسان اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ دنیا میں کوئی بڑے سے بڑا بادشاہ بھی آج اپنا نہیں سمجھتا جس کے ساتھ اس قدر لوگ عقیدت اور اخلاص رکھتے ہیں جن کے نام پر اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ تو میں نے ایک وقت کے اہل خانہ آج قربانی کر دی ہیں گھر

دنیا کے پردہ پر کوئی فرد ایسا نہیں جس کے نام پر اتنے آدمی اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ وہی حضرت سید مودودی علیہ السلام کے مہمان ہیں جنہیں قربان کرنے کے لئے تیار ہیں حالانکہ یہ وہی شخص تھا جو ایک طرف میں چالیس دن تک چھوڑ کر کسی

کرنا رہا اور جس کو سوائے چند لوگوں کے دنیا میں کوئی شخص نہیں جانتا تھا۔ میرا خدا نے اس کو بڑھایا اور دنیا میں اس کے نام کو پھیلایا۔ جب دنیا اس کا انکار کر رہی تھی جب دنیا اس کی مخالفت کر رہی تھی جب دنیا اس کو مٹانے کے لئے اپنا سارا زور صرف کر رہی تھی اس وقت خدا نے اس کو مخاطب کیا اور فرمایا یہ دنیا میں ایک نذیر آیا ہے اور دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا سے قبول کرے اور جڑ سے زور آدھروں اس کی تپائی ظاہر کرے گا۔ سو دیکھو خدا نے زور آدھروں سے اس کی بچائی دنیا پر ظاہر کی یا نہیں۔ لاگوں آدمی ایسے ہیں جو اس دشمن پر ایمان لاتے ہیں۔ صرف ہندوستان میں ہی نہیں پیرانہ لوگوں میں بھی اور آج پنجاب اور ہندوستان میں جماعت کو ایسی طاقت حاصل ہے اور اس قدر اعلیٰ طور پر وہ منظم ہے کہ وہ لوگوں کی جماعت اپنی طاقت اور اپنی عظیمی میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اور اتنی تعداد جو شہر اس سے سو گنا زیادہ جماعت ہے دنیا میں کوئی نہیں جو وہ قریباً چھوڑ کر جماعت دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے۔ پس اس وقت کے سامنے کو ایسے زور آدھروں کے ساتھ پورا آیا ہے کہ میں نہیں سمجھتا دنیا کو کوئی شخص سمجھتا ہے خود کو کہنے کے بعد یہ کہہ کے کہ یہ پیشگوئی پوری نہیں ہوئی اس لئے نہیں کرنا پڑے گا کہ یہ خدا کی پیشگوئی ہے اسی خدا کی جو کالم انبیاء ہے جس کے بعد حضرت میں زمین و آسمان کا ذرہ ذرہ ہے پس یہ ایک بہت بڑا نشان ہے جو خدا نے ظاہر کیا ہے اس نشان کو پیش کرنے ہوئے ان لوگوں سے جو اس وقت یہاں جمع ہیں بہت ہوں کہ کیا ابھی وقت نہیں آیا کہ آپ لوگ خدا کے اس نشان پر غور کریں اور اس سے فائدہ اٹھائیں۔

کیا ابھی وقت نہیں آیا!

کہ آپ لوگ خدا تعالیٰ کے ان زور آور حملوں کو دیکھنے کے بعد اس نامور کو قبول کریں تاکہ دنیا میں امن اور امانت پیدا ہو اور صلح کا دور دورہ ہو۔ یاد رکھو جب تک خدا کے بھیجے ہوئے نامور کی راہنمائی کو دنیا قبول نہیں کرتی اس وقت تک اسے کبھی امن حاصل نہیں ہو سکتا۔ چاہے وہ کتنا زور لگائے اور چاہے کتنا

ہی امن کے حصول کے لئے جدوجہد کرے دنیا کے لئے ایک ہی ذریعہ امن حاصل کرنا ہے کہ وہ اس درخت کے سایہ کے نیچے آجائے جو خدا نے لگایا ہے۔ جب تک وہ اس درخت کے سایہ کے نیچے نہیں آتی اس وقت تک اسے کبھی حقیقی امن اور اطمینان حاصل نہیں ہو سکتا۔

میں نے بتایا ہے کہ یہ پیشگوئی صرف ایک پیشگوئی نہیں بلکہ اس میں اتنی کثیر خبریں جمع ہیں کہ کسی انسان کی طاقت میں نہیں تھا کہ وہ ایسی خبریں دے سکتا۔ دنیا میں کون کیسے کہہ کرے ہاں ہی پیدا ہوگا۔ وہ لوگوں کے سر میں پیدا ہوگا۔ وہ زور آور ہوگا۔ وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائیگا۔ وہ رحمت اور فضل کا نشان ہوگا۔ تو میں اس سے بہت پائیں گی۔ میرا اس سے شکستہ ہوں گے اور وہی اسلام کا شرف اس کے ذریعہ ظاہر ہوگا۔ یہ تمام امور ایک ایک کر کے اس بات کا شہادت پیش کر رہے ہیں کہ یہ پیشگوئی خدا کی طرف سے تھی میرا ہی قدر نہیں اور پیشگوئی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے اور میری بہت سی باتیں بتائی گئی تھیں جنہیں وہ بائیں

جو اس وقت کے لکھنؤ میں بتائی گئی ہیں وہ یہ ہیں۔

(۱) یہ بتایا گیا تھا کہ وہ لاکھ خاندانوں کی توجہ کا نشان ہوگا یعنی وہ زور آور جائیگا تاکہ اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا کلام پورا ہو۔

(۲) دوسرے (۲) رحمت کا نشان ہوگا۔ یعنی اس کے ظہور سے اجماعیت کی ترقی ہوگی اور مخالفین اسلام کے حملوں سے نجات حاصل ہوگی۔

(۳) وہ ذریعہ کا نشان ہوگا یعنی کہ لوگ اس جماعت میں سے حضرت سید مودودی علیہ السلام کے قدم کو کھانے اور جماعت کو شکرانے سے منکرانے کے لئے کوشش کریں گے۔ ان کے حملوں کا وہ دفاع کرے گا اور اس طرح حضرت سید مودودی علیہ السلام کا صحیح مقام اور درجہ لوگوں پر ظاہر کرے گا۔

چرخے (۴) وہ فضل کا نشان ہوگا یعنی سدا کی ترقی اس کے ساتھ وابستہ ہوگی۔

پانچویں (۵) وہ احسان کا نشان ہوگا یعنی حق صدق کی شکل اس کے ذریعہ سے ہوگی۔

چھٹے (۶) وہ فتح کی کلید ہوگا۔

ساتھویں (۷) وہ ظفر کی کلید ہوگا۔

آٹھویں (۸) وہ صاحب شکوہ ہوگا۔

نویں (۹) وہ صاحب عظمت ہوگا۔

دسویں (۱۰) وہ صاحب دولت ہوگا۔

گیارہویں (۱۱) وہ اپنے کسی نفس سے

لوگوں کو یاروں سے شغافہ ہوگا۔

بارہویں (۱۲) وہ روح الجن کی بکرت اپنے ساتھ رکھتا ہوگا۔

تیرھویں (۱۳) وہ کھنڈ اور جوگا۔

چودھویں (۱۴) وہ کھنڈ تھیکہ سے بچا جائے گا۔

پندرھویں (۱۵) وہ تخت زمین ہوگا۔

سولھویں (۱۶) وہ تخت فہم ہوگا۔

سترھویں (۱۷) وہ دل کا علم ہوگا۔

اٹھارھویں (۱۸) وہ علوم ظاہری سے پرکھا جائے گا۔

انیسویں (۱۹) وہ علوم باطنی سے پرکھا جائے گا۔

بیسویں (۲۰) وہ زمین کو جاگنے والے لاکھ ہوگا۔

اکیسویں (۲۱) وہ کشتی کے اس کا خاص تعلق ہوگا۔

بالیسویں (۲۲) فرزند زور آور ہوگا۔

تیسویں (۲۳) قرائی اور ہند ہوگا۔

چوبیسویں (۲۴) منظر لائق ہوگا۔

پچیسویں (۲۵) منظر لائق ہوگا۔

چھبیسویں (۲۶) منظر لائق ہوگا۔

ستائیسویں (۲۷) منظر لائق ہوگا۔

اٹھائیسویں (۲۸) وہ ایسا ہوگا جیسا خدا نے اس زمانے میں سامنے سے نازل کیا۔

انیسویں (۲۹) اس کا زور دل بہت ببارک ہوگا۔

تیسویں (۳۰) اس کا زور دل جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔

اکیسویں (۳۱) وہ زور ہوگا۔

بنتیسویں (۳۲) وہ زمانہ الہی کے عطر سے مسوح ہوگا۔

تینتیسویں (۳۳) اس میں خدا اپنی روح ڈالے گا اور کلام الہی اس پر نازل ہوگا۔

چونتیسویں (۳۴) خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔

پینتیسویں (۳۵) وہ جلد جڑ جائیگا۔

چھتیسویں (۳۶) وہ امیر کی سنگاری کا موجب ہوگا۔

ستینتیسویں (۳۷) وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔

اڑتیسویں (۳۸) تو میں اس سے برکت پائیں گی۔

اسمان ہوگا۔

چالیسویں (۳۹) وہ دیر سے ظاہر ہوگا۔

اکیسویں (۴۰) وہ دور سے آئے گا۔

بالیسویں (۴۱) وہ فرسٹ ہوگا۔

تینتیسویں (۴۲) اس کی ظاہری خبریں تمام جان پر چلیں گی۔

چوبیسویں (۴۳) اس کی باطنی خبریں تمام جان پر چلیں گی۔



پینٹا لیسویں (۱۹۵) دوسری طرح اس کے  
مبارکی دس کی مخالفت کریں گے۔ جیسے میں نے بتایا  
ہے کہ قوم کے لیڈر میرے مخالفت کریں گے  
چھپا لیسویں (۱۹۶) اس کی مخالفت دیاں  
ہوں گی۔ چنانچہ اس وقت تک میں چھ شادیاں  
کر چکا ہوں وہ بیویاں فوت ہو چکی ہیں اور چار  
موجود ہیں۔

سینٹا لیسویں (۱۹۷) وہ عالم کہاں ہو گا جی  
اس کے زمانہ میں بڑی بڑی جنگیں ہوں گی۔ چنانچہ  
پہلی جنگ عظیم بھی میرے زمانہ خلافت میں ہوئی  
اور وہ دوسری جنگ بھی میرے زمانہ میں ہی  
ہو رہی ہے۔

اٹھنا لیسویں (۱۹۸) وہ لشکر اللہ ہو گا  
یعنی جس حکومت میں وہ ہو گا۔ خدا اس حکومت کی  
فتح کی خبر اسے دے گا۔

ایچا لیسویں (۱۹۹) وہ محمود ہو گا۔  
پچاسویں (۲۰۰) وہ ڈک ہو گا۔  
اکاوش (۲۰۱) وہ دیوالیہ ہو گا۔  
باور (۲۰۲) وہ حضرت عمر کی طرح  
دوسرا خلیفہ ہو گا۔

تیسریں (۲۰۳) وہ حسن میں حضرت سید محمد  
علیہ السلام کا نظیر ہو گا۔

چوتھوں (۲۰۴) وہ احسان میں حضرت سید محمد  
علیہ السلام کا نظیر ہو گا۔  
پچھن (۲۰۵) وہ کھنڈر ہو گا۔  
چھن (۲۰۶) وہ کھنڈر ہو گا۔  
ستارن (۲۰۷) وہ ناصر الدین یعنی دین کی کوئی  
کے والے ہو گا۔  
اٹھارن (۲۰۸) وہ فاتح الدین ہو گا۔

بہ ہ  
اسٹھارن نام یا پیشگوئیوں  
میں جن کا اہتمام میں ذکر کرتا ہے ان پر تفصیل  
بحث تو بعد میں کسی رسالہ میں کی جائے گی اور  
بتایا جائے گا ان میں سے کتنی پیشگوئیاں پوری  
ہو چکی ہیں اور کتنی ابھی پوری ہونے والی ہیں۔  
لیکن ایک سرسری نظر ان اہتمام پر ڈال کر آپ کو  
دیکھ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی یہ باتیں کتنی عظمت  
کے ساتھ پوری ہو رہی ہیں جس زمانہ میں میں خلیفہ ہوا  
ہوں تو کہا کرتے تھے کہ ایک بچہ چاشت کو خلیفہ  
ہو گا ہے۔ یہ جماعت ضرور تیار ہو جائے گی۔  
مگر دنیا دیکھ رہی ہے کونسا جماعت جو ایک بچہ  
کے سپرد کی گئی تھی آج اس سے کتنی زیادہ ہے  
جسودہ میرے سپرد کی گئی تھی آج جماعت احمدیہ  
اس وقت سے بیسیوں گئے زیادہ مالک مہم  
تعمیل کی ہے۔ آج جماعت کی عزت میں اس وقت  
سے

بسیوں گنا زیادہ  
بہیمانہ ہو چکا ہے۔ آج جماعت کے خزانہ میں  
موجودت سے بیسیوں گنا زیادہ  
رہی ہے۔ پھر بھی شخص جس سے متعلق یہ کہا جاتا  
تھا کہ وہ جاہلی ہے تو اس سے قابل ہے خدا نے

اس کو اپنے پاس سے علم دیا چنانچہ میرے ذہن  
سے ساری اسلامیہ عقائد اور عقائد نے ایسے عظیم  
حجج کر دیے ہیں کہ آج دشمنوں سے کتنی ہی ان کی عظمت  
کو تسلیم کرتے ہیں اورہ افراد کو نے ہیں کہ اسلام کی  
تشریح اس سے ہوتا نہیں ہو سکتی ہے۔ کچھ عرصہ ہو  
فرد میں کچھیں کا بچ کے

### پروفیسر مشر لاکس

جمامیکہ کے رہنے والے تھے تاہم ان سے مجھ سے  
ملنے کے لئے آئے۔ بعد میں انہوں نے سیلون میں  
ایک تقریر کی جس میں کہا گیا تھا کہ اسی طاقت سے  
یہ سمجھتے ہیں کہ ان کا آئندہ مصر سے مقابلہ ہو گا۔  
کبھی وہ خیال کرتے ہیں کہ مصر میں تو کسی اور اسلامی  
ملک سے ہمارا مقابلہ ہو گا۔ یہ بالکل غلط ہے میں  
ابھی ایک خط لکھنے سے گھبرائے ہوئے کہ وہ اس آواز میں  
دیاں والی بھی نہیں جانتی کہ دنیاں کو وہیں یہ بھینچوں  
دیکھا ہے اس کو دیکھنے کے بعد میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں  
کہ آئندہ یہ فیصلہ کر دینا کہ مذہب اسلام ہوا مسیحا  
یہ اور کسی جگہ نہیں ہو گا۔ صرف تہ دیاں میں ہو گا  
اور دنیا کے ہر وہ جو اور کسی جگہ پر لڑائی نہیں  
لڑی جائے گی۔ یہ لڑائی اگر لڑی گئی تو

### قادیان میں ہی لڑی جائے گی

مصر یا شام یا فلسطین میں نہیں لڑی جائے گی۔  
ہر ایک عیسائی کی رائے ہے کہ اسلام کا لشکر بدترین  
دشمن تھا۔ وہ باوری تھا اور اس کام کو گول کہ  
عیسائی بنا تھا۔ مگر وہ باوری تھا کہ وہ ایک دفعہ  
دیکھنے کے بعد اس رائے کا اظہار کرنے پر مجبور ہوا کہ  
اگر عیسائیت اور اسلام کی جنگ ہو تو اس کا فیصلہ  
قادیان میں ہو گا اور کسی جگہ نہیں ہو گا  
یہ وہ نشان میں جن کو کافر شخص دیکھ سکتے ہیں  
کر سکتا اور ان نشانوں کو پورا ہونے دیکھ کر ان  
یقین کر سکتا ہے کہ باقی نشان بھی ایک دن پورے  
ہو کر رہیں گے۔ میں نے بتایا ہے کہ اس پیشگوئی کے  
مکڑھے پورے ہو چکے ہیں صرف تھوڑی سی  
باتیں ہیں جن کے لئے ابھی کچھ اور انتظار کرنا  
پڑے گا۔

بہر حال یہ ایک ایسا عظیم الشان  
آسمانی نشان ہے جس کو دیکھنے ہوئے  
مومنوں کے دل اس یقین اور ایمان سے  
بھر جاتے ہیں کہ ہمارا خدا ایک زندہ

خدا ہے۔ میں جماعت کے احباب کو خصوصیت  
سے اس موقع پر توجہ دلاؤں گا کہ اس نشان کے بعد  
آپ کو ابھی طرح کچھ نہیں کہ جس شخص کے ہاتھ پر آپ  
لوگوں نے بیعت کی اس کا یہ فرض قرار دیا گیا ہے  
کہ وہ خدا کی بادشاہت کو دنیا میں قائم کر کے پس  
آپ لوگوں پر ایک بہت بڑی ذمہ داری عائد ہو سکتی ہے  
آپ کا کام یہ ہے کہ اس وقت تک آدم کا سانس نہیں  
جب تک خدا کی بادشاہت اس طرح زمین پر نہیں

آجاتی جس طرح وہ آسمان پر ہے اور جو لوگ ابھی  
جماعت کی طاقت میں شامل نہیں ہیں ان سے کہنا ہوں  
کہ کب تک انتظار کرتے چلے جائیں گے جو نہ دلا تھا  
آگیا۔ اب اس کے بعد کوئی نہیں جو تہذیبی اموروں  
کے مطابق آسمان سے اترے گا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے اپنی کتابوں میں تحریر فرمایا ہے  
کہ چاہے قیامت تک تم ناک رگڑتے رہو  
تمہارا مسیح آسمان سے نہیں اتر سکتا۔ جس نے  
آنا تھا وہ آچکا۔ اسی طرح میں کہتا ہوں حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کے جس شیل اور نظیر نے  
آپ کی پیشگوئیوں کے مطابق دنیا میں آنا تھا  
وہ آچکا۔ اب چاہے قیامت تک انتظار کرتے  
رہو اور کوئی شخص اس پیشگوئی کا خدا کی  
پیدا نہیں ہو سکتا۔

پس جماعت کی طاقت کو اس مقام پر جمع ہو کر  
اپنی ذمہ داری کو سمجھنا چاہیے۔ یہ مکان جو سامنے دکھان  
دے رہا ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نے جا میں روز تک چل کر کسی کی اور اللہ تعالیٰ سے  
دعا میں دیکھیں ہوس زمانہ میں شہر کے ایک کادہ پر پونا  
کرنا تھا۔ مگر کب شہر کی کادی میں ترقی ہو چکی ہے  
اور اس کے ارد گرد کتنی عمارتیں بن گئی ہیں۔ یہاں  
خدا نے ایک عظیم الشان نشان کی نشاندہی حضرت  
سید محمد علیہ السلام کو عطا فرمائی جس کو اٹھارن  
سال کے بعد جماعت کی طاقت پورا ہوتے ہی آنکھوں  
سے دیکھ لیا۔ یہ ایک نشان ہے اور بہت بڑا نشان  
اگر جماعت کی طاقت اس بات پر یقین رکھتی ہے کہ یہ  
نشان خدا نے ظاہر فرمایا ہے تو جماعت کو اس  
اور کا بھی

### یقین کر لیا جائے

کہ رب دروازوں سے ایک بات ضرور ہونے والی ہے  
یا تو شیطان کی طرف سے اسلام پر کوئی لشکر برسر  
ہونے والا ہے جس کے دفاع کے لئے شخص کو اپنی  
جان اور اپنا مال قربان کر دینا پڑے گا۔ اور پھر اسلام  
کی طرف سے عظیم الشان اسلامی مہم پر کوئی ایسا  
حملہ ہونے والا ہے جس میں شخص کو اپنی جان اپنا  
مال قربان کر دینا پڑے گا۔ دونوں صورتیں ایسی  
ہیں جن میں قربان کرنا پڑے گی۔ دونوں صورتیں  
ایسی ہیں جن میں اپنی جانوں اور اپنے لوگوں کو ایک خلیفہ  
چیز کی طرح خدا کی راہ میں پیش کرنا پڑے گا۔  
پس ہر جماعتی ہرج مہج میں موجود ہے

### اُسے سمجھ لیا جائے

کہ رب دروازوں سے ایک بات ضرور ہونے والی ہے  
یہ یا تو کفر کا اسلام پر کوئی حملہ ہونے والا ہے  
اور یا پھر اسلام کا کفر کے خلاف ہونے والا ہے  
یہ تک آپ لوگوں کے پہلے ہی فرمایا گیا ہے کہ

آئندہ آئے والے زمانوں کے مقابلہ میں وہ فرمایاں  
مابلیک ہجرت ہوں گی اور ہر شخص اس امتحان  
میں کامیاب اترے گا جو اپنی جان اپنے مال  
اپنی بیوی اور اپنے بچوں کی قربانی کرنے  
میں ایک لمحہ کیسے بھی چھٹکی بہت کام نہیں  
لے گا۔ وہ اب جماعت کی طرح آئے پڑے گا  
اور جس طرح ابراہیم نے خدا کے حکم کے ماتحت  
اپنے انکھوتے چہرے کے گلے پر چھری رکھ دی  
تھی اسی طرح وہ اپنی ہر خواہش۔ اپنی ہر عزت  
اپنی ہر دولت اور اپنے ہر آرام پر چھری پھیر  
کر لیک کہتا ہوا اللہ تعالیٰ کی آواز کی طرف  
دوڑے گا اس کی روح آستانہ الہی پر  
گر جائے گی۔ اس کا دل ایمان سے پُر ہو گا۔

اور وہ اپنی ہر چیز کو حقیر اور لایع  
ہوئے خدا تعالیٰ کے لئے قربان کر دے گا  
اس کی آنکھوں میں سوائے خدا کے اور کسی  
کا جلوہ نظر نہیں آئے گا۔ اس کے دل پر  
سوائے خدا کے اور کسی کی حکومت نہیں  
ہو گی اور اس کے کانوں میں سوائے اس کے  
نامور اور مرسل کی آواز کے اور کسی کی آواز  
نہیں آئے گی۔ وہ ایک فر فرشتہ سہاوی  
کی طرح کفر کے مقابلہ کے لئے نکلے گا۔

اور اس وقت تک وہ ایس نہیں آئیگا جب  
تک کفر کو مٹا نہیں لیتا یا اس حدود چہرہ میں  
اپنے آپ کو ہلاک نہیں کر دیتا۔

پس میں نے آج وہ ذمہ داری جو اللہ تعالیٰ  
کی طرف سے مجھ پر عائد کی گئی تھی ادا کر دی۔  
میں نے

جماعت پر بھی حجت کر دی  
اور میں نے ہر بات کو دیکھتے رہنے والوں کو بتا دیا کہ خدا  
نے اس مقام کو ایک بہت بڑی عزت بخشی ہے۔  
اس مقام سے اس نشان کا اعلان ہوتا ہے خدا  
نے رحمت کا نشان قرار دیا ہے۔ جسے نفل اور  
احسان کا نشان قرار دیا ہے۔ پس اپنے ذمہ کے  
مطابق خدا اس نشان کو لوگوں کے لئے رحمت اور نفل  
کا ہی موجب رکھے گا جب تک کہ اس کی رحمت اور  
نفل کے نشان کو روکے۔ عالم کہاں کہ ہونے  
والے نشان کا اعلان نہ کرے۔ مگر وہ سب کچھ آپ لوگوں  
کے اختیار میں ہے۔ آپ کے اختیار میں ہے۔



# وہ فرشتہ خاک پر رہ کر بھی ہوگا عرش نشین

رہ حیات کی گمراہیاں ہوتیں نابود  
طلوع جلوۂ خورشید راہنمائی سے  
ورد حضرت محمود کی حبسِ سعادت  
ضیا پدیر ہوتی قدس کی رسائی سے

یلا پیام جہاں کو بصورت الہام  
کہ ہوگا فضل عمر پیشوا سے برہم دیں  
جہاں میں شرقی سے تا غرب ہوگا نام اس کا

وہ فرشتہ خاک پر رہ کر بھی ہوگا عرش نشین  
مٹے گی اس کی توجہ سے ظلمتِ دوران

فیوض اس کے زمانے کا آسرا ہوں گے  
ملے گی ان کو جگہ خلد کی فضاؤں میں  
وہ لوگ فضلِ عمر کے جو ہم نوا ہوں گے

لہجے نصیب کہ امت کی آبرو کے لئے  
خدا کا نور لئے جلوۂ ازل آیا  
اسی سے محفل آفاق آج روشن ہے

وہ آفتاب کہ نور خدا میں ڈھل آیا  
خلوص و صدق و عقیدت سے تم بھی اے اختر  
جبین شوق جھکا دو اس آستانے پر

پہر ایک ڈرہ یہاں ہے ثبات سے معمور  
کہ حیات نچھاور اس آستانے پر  
اختر گوہرِ پوری

## قبر کے عذاب سے بچو!

عبداللہ الدین

خدا کے پاس بلاکت بھی ہے جب آسمان پر دنیا کی  
بلاکت اور بر باد کی کا لہلہہ کر رہا جاتا ہے تو نہ  
بادشاہ اس بلاکت کو روک سکتے ہیں نہ پادشاہین  
اس بلاکت کو روک سکتے ہیں نہ مطلقین اس بلاکت سے  
بچ سکتے ہیں۔ نہ عقیدتیں اس بلاکت سے محفوظ رہ  
سکتی ہیں۔ جب آسمان سے عذاب نازل ہوتا ہے تو  
بڑے سے بڑھا دکھ ہے اس عذاب کا نثار ہونے میں  
اور کوئی حکمت اور کوئی سطنف اور دنیا کی  
کوئی طاقت ان کو عذاب سے محفوظ نہیں رکھ سکتی  
لیکن جب رحمت کا نشان نازل ہوتا ہے تو اس وقت  
معمول معمول کاموں کے سیرت و تکریر نشان ظاہر ہوتے  
ہیں اور برکات اور انوار کا دربار ہر طرف ہوجاں مادہ  
دکھانے دیتا ہے  
عرض آج میں نے

### اپنے فرض کو ادا کر دیا

اور میں نے سب لوگوں کو بتا دیا کہ حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ پیشگوئی جو جس نے اپنے  
ایک لڑکے کے متعلق فرمائی تھی اور جس میں بتایا تھا  
کہ وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا میرے  
ذریعے سے پورا کر چکا ہے اور میں ہی اس کا پورا  
بیٹا ہوں جس کا اس اشتہار میں ذکر کیا گیا تھا جو  
آپ نے ۲۰ فروری ۱۸۷۳ء کو فرمایا تھا۔  
میں اس پیشگوئی پر دوبارہ تفصیل کے ساتھ  
رضنی ڈراما چاہتا تھا مگر چونکہ اب وقت نہیں  
اس لئے میں  
اپنی تقریر کو ختم کرتا ہوں

اب مختلف ملکوں کے نمائندے ہادی ہادی تقریریں  
کریں گے اور بتائیں گے کہ اس پیشگوئی کے مطابق  
دنیا کے نادر تک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
و السلام کا نام میرے ذریعے سے اور میرے  
بھیجے ہوئے آدمیوں کے ذریعے سے ہی  
پہنچا ہے ۴

### کیسا بد بخت ہے وہ انسان

جو حق و غیرم خدا سے مت مانگنے کے لئے تیار  
ہو جائے مگر زندگی مانگنے کے لئے تیار نہیں  
ہوتا کتنے ہی لوگ ہیں جنہوں سے کہا کہ تمہیں  
جس کوئی ایسا نشان دکھاؤ جس کے نتیجے میں اگر ہم  
چھوٹے ہیں تو بلاک ہو جائیں۔ ان بد بختوں کو یہ  
سہی خیال نہیں آتا کہ وہ بلاکت اور بر باد کی  
نشان طلب کرنے کی جگہ سے ہٹ کر رحمت کا  
نشان کیوں طلب نہیں کرتے۔ حالانکہ رحمت بھی اس  
نشانوں میں سے ایک نشان ہے جس طرح بلاکت انہیں نشانوں  
میں سے کیونتی نہیں گونگیا، اٹھتا ہے اس  
عظیم الشان نشانِ رحمت  
سے ناکدہ اٹھانا چاہیے تو اٹھتا ہے اپنی رحمت  
کے نشانوں سے ڈکھائے گا اور اگر وہ بلاکت  
اور بر باد کی نشان دیکھنا چاہے تو اسے بار  
دہن چاہیے کہ جس خدا کے پاس حیات ہے اس

☆ **دنیائیں مٹی کی تریاکی سب لہیرا** ☆  
معتون ہے تو میرا میری دعا بھی ہے  
خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم سے  
☆ **حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق** ☆  
☆ **حضرت مصلح موعود و اشد تقی خدا تعالیٰ کا ایک نشان ہیں** ☆  
آج سے

تمام احباب اس بات کا عہد کریں کہ جو بھی خدا تعالیٰ کا نام  
لیں یا کہیں تو خدا تعالیٰ یا اللہ تعالیٰ ضرور کہیں گے یعنی تعالیٰ کا لفظ ضرور  
استعمال کریں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کہنے میں انسان کی نجات اور پٹی پٹی برکات  
میان سرسراج الدین لاہور



# مصالح موعود بشیر الدین محمود

## فصل عمر

از معتمد مولانا جلال الدین صاحب قسطنطنیہ

جو قوت ہوگی ہے بشیر ثانی کے لئے  
بطور ارادہ تھا  
(بزرگ شہداء کا حلیہ ملا)

نیز فرمایا:  
"دوسری قسم رحمت کی (جو ارسال  
المسکین والیہیں دائرہ داریا  
دخلفاء ہے۔ جو ابھی ہم نے بیان  
کی ہے۔ اماں کی میل کے لئے خدا تعالیٰ  
دوسرا بشیر بھیجے گا۔ جس کا بشیر  
کی موت سے پہلے ۱۰ جولائی ۱۸۸۸ء  
کے اشتہار میں اس کے بارے میں  
پیش گوئی کی گئی ہے۔ اور خدا تعالیٰ  
نے اس عاجز پر ظاہر کیا کہ ایک دوسرا  
بشیر جسے دیا جائے گا جس کا نام  
محمود بھی ہے۔ وہ اپنے کاموں  
میں اولوالعزم ہوگا جو کا بیخلاق  
امنا ما یضننا"

(بزرگ شہداء کا حلیہ ملا)

اسی طرح حضرت اقدس نے ۳۰ دسمبر ۱۸۸۵ء  
کو حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے  
نام ایک خط لکھا جس میں آپ نے تحریر  
فرمایا:-

"ابا اب الہام میں اس دوسرے فرزند  
کا نام بھی بشیر لکھا۔ چنانچہ فرمایا کہ  
ایک دوسرا بشیر جسے دیا جائے گا  
یہ وہی بشیر ہے جس کا دوسرا نام محمود  
ہے جس کی نسبت فرمایا کہ وہ  
اولوالعزم ہوگا۔ اور حسن واحسان میں  
تیرا نظیر ہوگا بیخلاق اللہ ما یضننا"

ان عبارات سے مندرجہ ذیل امور ثابت  
ہوتے ہیں کہ (۱) مصلح موعود کے نام فضل  
محمود۔ بشیر ثانی اور فضل عمر ہیں۔ (۲) اور یہ  
کہ وہ بشیر اول کے بعد پیدا ہوگا۔ (۳) اور یہ  
وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خلیفہ ہوگا  
کہ جس کے ذریعہ دوسری قسم رحمت کی تکمیل  
ہوگی۔ (۴) اور وہ دوسرا خلیفہ ہوگا۔ جس کا  
فضل عمر سے ظاہر ہے۔

(۵) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نے ۱۲ جولائی ۱۸۸۵ء کو زیر عنوان "تکمیل تبلیغ"  
ایک اشتہار شائع کیا جس میں نے تحریر فرمایا  
"خدا نے فرمایا ہے کہ ایک اشتہار  
۱۰ جولائی ۱۸۸۵ء اور اشتہار ۱۰ دسمبر  
۱۸۸۵ء میں درج ہے اسے لطف و کرم  
سے دفعہ دہا کا کہ بشیر اول کی وفات کے  
بعد ایک دوسرا بشیر بھیجا جائیگا جس کا  
نام محمود بھی ہوگا۔ اور اس عاجز کو ظاہر  
کے فرمایا تھا کہ وہ اولوالعزم ہوگا۔ اور  
حسن واحسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ وہ کا  
ہے جس طور سے چاہتا ہے پیدا کرنا تو  
سوا ۲۲ جزوری ۱۸۸۵ء میں مطابق  
۹ جزوری اول سال ۱۲۸۷ھ روز شنبہ میں

عبارت میں فضل رکھا گیا۔ اور نیز  
دوسرا نام اس کا محمود اور تیسرا نام  
اس کا بشیر ثانی بھی ہے۔ اور ایک  
الہام میں اس کا نام فضل عمر  
ظاہر کیا گیا ہے۔ اور ضرور تھا کہ اس  
کا نام صرف التوا میں رہتا۔ جب تک  
یہ بشیر جو قوت ہوگی ہے یہ امر کہ  
پھر واپس اٹھایا جاتا۔ کیونکہ یہ سب  
امور حکمت الہیہ نے اس کے ذہن  
کے نیچے رکھے تھے۔ اور بشیر اول

نے بشیر اول کی وفات پر یک دم کھڑے ہوئے  
کہ ایک اشتہار ۱۰ جزوری پر شائع کیا۔ جو  
بعد میں بزرگ شہداء کے نام سے مشہور ہوا  
اس میں حضرت اقدس نے بشیر اول کی وفات  
کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرمایا  
"اور مصلح موعود کے حق میں جو  
پیش گوئی ہے وہ اس عبارت سے  
شروع ہوتی ہے کہ اس کے ساتھ  
فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ  
آئے گا پس مصلح موعود کا نام الہامی

۲۰ جزوری ۱۸۸۵ء کو حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک اشتہار شائع  
کیا جس میں باہام الہی موعود لڑکے کی صفات  
حسنہ اور کمالات عالیہ کا ذکر کرتے ہوئے  
فرمایا کہ وہ کسی شخص ہوگا۔ ملام ظاہری و  
باطنی سے پڑی جائے گا۔ خدا کا سایہ  
اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد ملے رہے گا اور  
اسروں کی رشتہ گاری کا موجب ہوگا۔ وہ زمین  
کے کما دین تک عبرت پائے گا اور قوموں  
سے ولکت پائے گی

ظاہر ہے کہ ایسے لڑکے کی پیش گوئی کرنا جو  
ایسی ایشیا درجہ کی صفات کا حامل ہوگا انسانی  
ظہر سے بالا ہے۔ اور اس کے نام الخلیفۃ  
کے کوئی نہیں کر سکتا۔ اور اس موعود لڑکے  
کی پیدائش کے نشان کے متعلق خود اللہ تعالیٰ  
نے آپ کو ابھارا فرمایا۔

"اے منکر اور میں کے مخالفو۔ اگر  
تم میرے بندہ کی نسبت شک میں ہو  
اگر نہیں۔ اور فضل واحسان سے کچھ  
انکار ہے۔ جو تم نے اپنے بندہ پر  
کیا۔ تو اس خشایا رحمت کی مانند  
تم بھی اپنی نسبت کوئی سیاحت نہ  
کو۔ اگر تم چہ ہو۔ اور اگر تم پیش  
نہ کر سکو۔ اور یاد رکھو کہ ہرگز پیش  
نہ کر سکو گے۔ اور اس آگ سے ڈو کہ  
جو فرماؤں اور جو میںوں اور حد سے بڑھے  
والوں کے لئے تیار ہے۔ فقط"

داشتہارہ ۲۰ جزوری ۱۸۸۵ء  
پس موعود لڑکے کی پیدائش کا نشان ایک  
ایسا عظیم الشان نشان ہے جس کی نظیر پیش  
کونے کے تمام دنیا جا نہیں۔ اور اب ہم  
مسلم ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی شہادت کی دوسری قسم آپ کی اولاد میں سے  
ان پیش گوئی کا کون مصادق ہے۔ قبل الہی تعالیٰ  
مصلح موعود کے متعلق احمدی لٹریچر میں بڑی  
بڑی باتیں چھپائی گئی ہیں۔ لیکن میرے نزدیک  
اگر مندرجہ ذیل شہادتوں کو بخور پڑھا جائے  
توصات ظاہر ہو جاتا ہے کہ مصلح موعود اولی  
پیش گوئی کے مصادیق حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی علیہ السلام تھے ہیں  
۲۲ جزوری ۱۸۸۵ء موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## مصلح موعود کی آمد

یہ نظم شمس صاحب نے گزشتہ سال مصلح موعود مقبر کے لئے ارسال کی تھی۔ مگر  
بروقت نہ پہنچنے کی وجہ سے مصلح موعود مقبر میں شائع نہ ہو سکی۔ اس لئے اب شائع  
کی جاتی ہے (ادارہ)

ہم سراں آیا انگسار آیا  
دل تھے جس کے اتیدوار آیا  
صورت ابرو تو بہار آیا  
میتدا وقت خوشگوار آیا  
گل کھلے موسم بہار آیا  
دل تو از روفا شکار آیا  
فضل واحسان سے ہمکنار آیا  
صاحب غر و افتخار آیا  
وہ کدو وہ برد بار آیا  
کہ ہجرت کا جاں نثار آیا  
رحمتیں لے کے بے شمار آیا  
وہ علاج قلوب نار آیا  
کہ میجائے روزگار آیا  
شکر دیں کا شہ سوار آیا

شمس دنیا میں نور پھیل گیا  
لمعہ حسن کردگار آیا



اس عاجز کے گہ بے غلبہ قافلے ایک روکا پیدا ہو گیا ہے جس کا نام نسیب محض نقادوں کے طور پر بشیر اور محمود ہی رکھا گیا ہے۔ اور کمال انکشاف کے بعد پھر اطلاع دی جائے گی..... مجھے خواب میں اس مصلح موعود کی نسبت زبان پر جاری ہوا تھا۔ اسے نیکو رسل قربت پر مطلع فرمادے اور آج وہ زیادہ دور آمد ہے۔ پھر اگر حضرت باہر جل شانہ کے ارادے میں دیر سے مراد امی قدر ہو جے جو اس پسر کے پیدا ہونے میں جس کا نام نقادوں کے طور پر بشیر اللہ دین محمود احمد رکھا گیا ہے ظہور میں آئی تو تعجب نہیں۔ کہ یہی لڑکا موعود لڑکا ہوگا۔ (اشتبہ تکمیل تبلیغ مطابق ۱۲ جنوری ۱۹۲۵ء)

صفحہ ۳ مطبوعہ ۱۹۲۵ء اور فرماتے ہیں۔ محمود جو میرا بڑا بیٹا ہے اس کے پیدا ہونے کے بارے میں اشتہار دہم جولائی ۱۹۲۵ء اور نیز اشتہار یکم دسمبر ۱۹۲۵ء میں جو سزا اشتہار کے کاغذ پر چھاپا گیا تھا پیشگوئی کی تھی۔ اور نیز لنگ کے اشتہار میں یہ بھی لکھا گیا کہ اس پیدا ہونے والے لڑکے کا نام محمود رکھا جائے گا۔ پھر جبکہ اس پیشگوئی کی شہرت بدریہ اشتہارات کا دل درجہ پر پہنچ چکی... تب خدا قافلے کے فضل اور رحم سے ۱۲ جنوری ۱۹۲۵ء کو مطابق ۹ جمادی ۱۳۴۴ء میں یوزخیرہ محمود پیدا ہوا۔ (توافق اہلوب سلام ۱۹۲۵ء) (۲) بشیر لڑکوں کی وفات کا ذکر کے فرماتے ہیں۔

آپ پر ذریعہ رویائے صادقہ کشف فرمایا۔ کہ آپ ہی مصلح موعود والی پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ چنانچہ حضور نے ۲۸ جنوری ۱۹۲۵ء بروز جمعہ المبارک خطبہ جمعہ میں اللہ قافلے کے طوف سے غم یا کہ اپنے مصلح موعود ہونے کا اعلان فرمایا۔ حضور فرماتے ہیں۔ "خدا قافلے نے اپنی مشیت کے ماتحت آخری امر کو ظاہر کر دیا۔ اور مجھے اپنا طرف سے علم بھی دے دیا کہ مصلح موعود کی پیشگوئی سے تعلق رکھنے والی پیشگوئیاں میرے تعلق میں ہیں۔" آج پس دفعہ میں نے وہ تمام پیشگوئیاں پڑھیں۔ اور اب ان پیشگوئیوں کو پڑھنے کے بعد میں خدا قافلے کے فضل سے یقین اور وثوق کے ساتھ

کہہ سکتا ہوں کہ خدا قافلے نے یہ پیشگوئی میرے ذریعہ سے ہی پوری کی ہے۔" (الفضل یکم فروری ۱۹۲۵ء) اور دنیا جاتی ہے کہ اللہ قافلے نے آپ کو علم قرآن بخشا۔ اور کوئی نہیں جو قرآن تیرے بیان کرنے میں آپ کا مقابلہ کر سکے۔ آپ کے ذریعہ ہزارا جگہ کھوکھا لوگوں نے روحانی برکت پائی۔ اور زمین کے کنا دونوں تک آپ نے شہرت پائی۔ اور دنیا کی مختلف قومیں آپ سے برکت پا رہی ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ قافلے دنیا میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت قائم کرنے کے لئے آپ کو ہمیں عمر عطا فرمائے آمین

### روکا میں آپ کے ضروری کام

نگرانی تعمیر عمارت۔ عمارت سامان اور برکت سامان جنی دارنگت سبھی ضروری طور پر عارضی یا مستقل کنکشن سبھی۔ نقشہ جات۔ عمارتوں کے بلوں کی چیلنگ صحیح اندازہ جات۔ سبھی کی موٹوں کی نگرانی وغیرہ متفرق کام معمولی کمیشن پر کئے جاتے ہیں۔ عظیم القصدت اصحاب ہماری خدمات کے فائدہ اٹھائیں۔

بینجر نصرت سرورس کمپنی گول بازار ریلوے

ترب خدا قافلے نے ایک دوسرے لڑکے کی بچے بشارت دی۔ چنانچہ میرے سبز اشتہار کے ساتوں موعود میں اس دوسرے لڑکے کے پیدا ہونے کے بارے میں یہ بشارت ہے۔ دوسرا بشیر دیا جائیگا۔ جس کا دوسرا نام محمود ہے۔ وہ اگرچہ اب تک جو یکم ستمبر ۱۹۲۵ء ہے پیدا نہیں ہوا۔ مگر خدا قافلے کے وعدے کے موافق اپنی میعاد کے اندر ضرور پیدا ہوگا۔ زمین آسمان ٹل سکتے ہیں۔ پر اس کے وعدوں کا ٹٹن ممکن نہیں۔ یہ ہے عمارت بنے اشتہار کے صفحہ سات کی جس کے مطابق جنوری ۱۹۲۵ء میں لڑکا پیدا ہوا جس کا نام محمود رکھا گیا۔ اور اب تک بے غلبہ قافلے زندہ موجود ہے۔ اور پندرہویں سال میں ہے۔" (حقیقتہ الوحی منہ ۳۱ مطبوعہ ۱۹۲۵ء)

ان عبارات سے ظاہر ہے کہ جس لڑکے کا نام "بشیر" تکمیل تبلیغ میں نقادوں کے طور پر بشیر اور محمود رکھا گیا تھا۔ اور اسے مصلح موعود قرار دیا تھا۔ بعد میں کمال انکشاف کے بعد آپ نے "بشیر ثانی" اور محمود کی پیشگوئی کا مصداق جس کا ذکر نیز اشتہار میں کی گئی تھی اور یقین طور پر حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ قافلے بصرہ العزیز کو قرار دیا اور نیز اشتہار میں اس امر کی تصریح کی تھی ہے۔ جیسا کہ نیز اشتہار کی اصل عمارت اور درج کی جا چکی ہے۔ کہ محمود اور بشیر اور فضل عمر۔ مصلح موعود کے نام ہیں۔ اس سے روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ قافلے بصرہ العزیز ہی مصلح موعود کی پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ اور خدا قافلے نے

بشیر اشتہار کی عبارت سے قطعی طور پر ثابت ہے۔ کہ جولہ کا مصلح موعود ہوگا۔ اس کا نام بشیر اور محمود اور فضل عمر ہوگا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ قافلے کی پیشگوئی پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کا نام بشیر اور محمود نقادوں کے طور پر رکھا۔ اور لڑکے کی تعجب نہیں یہی لڑکا موعود اور مصلح موعود ہوگا۔ لیکن کمال انکشاف کے بعد پھر اطلاع دی جائے گی۔ اس بات کو خوب یاد رکھو کہ نیز اشتہار میں جس محمود اور بشیر کی پیدائش کا ذکر ہے وہی مصلح موعود ہے۔ کیونکہ نیز اشتہار میں یہ واضح کر دیا گیا ہے۔ کہ یہ مصلح موعود کے نام ہیں۔ اب ہم بتاتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اشتہار تکمیل تبلیغ کے بعد اللہ کے عہد کے طور پر اپنی سفید کتب میں نیز اشتہار والے موجود لڑکے کا مصداق حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ قافلے کو قرار دیا ہے۔

(۱) چنانچہ حضرت احمد نے ہمیں انجام بخیر صفحہ ۱۵ مطبوعہ ۱۹۲۵ء میں تحریر فرمایا۔ محمود جو میرا بڑا لڑکا ہے۔ اس کی پیدائش کی نسبت نیز اشتہار میں موجود ہے۔ پیشگوئی محمود نام کی موجود ہے۔

(۲) اور فرماتے ہیں۔ پانچویں پیشگوئی میں نے اپنے لڑکے محمود کی پیدائش کی نسبت کی تھی۔ کہ وہ اب پیدا ہوگا۔ اور اس کا نام محمود رکھا جائے گا۔ اور اس پیشگوئی کی اشاعت کے لئے موعودوں کے اشتہار شائع کئے گئے تھے۔ جو اب تک موجود ہیں۔ اور خواراں آدیں میں تقسیم ہوئے تھے چنانچہ وہ لڑکا پیشگوئی کی تعبیر میں پیدا ہوا اور اب وہ ڈیڑھ سال میں ہے۔ (مراجعات)

نیاستاگ \* نئے ڈیزائن

احمدیوں کی لپیر کی مشہور دوکان

ہر قسم کے

\* اونٹنی

\* ریشمی

\* بنارسی

عمر خیشن ایبل

کلاسیک

مجاہد قہار

ملتان کی خدا حاصل کریں۔

پروردگار! چوہدری عبدالرزاق جالتہری

چوک بازار ملتان



ہمیں کی گئی ہیں۔ پہلے اس کی قیمت چار روپے اور پھر دو روپے تھی۔ مگر طبعی بارشوں کی قیمت غیر مجملہ اڑھائی روپے کر دی ہے۔

### ۷۔ اسلام میں اختلافات کا آغاز

اس میں حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت میں مسلمانوں کے جو فرقے اٹھے۔ ان کا پس منظر بیان کیا گیا ہے۔ اور تاریخی لحاظ سے اس وقت کے پچھرہ مسائل کا نام ہم حل پیش کیا گیا ہے۔ قیمت غیر مجملہ ایک روپیہ مجملہ ڈیڑھ روپیہ

### ۸۔ تعلق باللہ

حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ قالے بنوہ العزیز نے ۶۵۲ء کے عہد سالانہ پر ایک نہایت لطیف اور صاف قرآن سے لہرزا تقریر فرمائی تھی جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ سے تعلق پیدا کرنے کے ذرائع اور مسائل کا بالتفصیل ذکر فرمایا ہے تحت بارہ آئے مجملہ ایک روپیہ آتے

### ۹۔ سیرت خیر المرسل

حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی سیرت ایک نئے انداز میں لکھی گئی ہے۔ آپ کے توحید علی اللہ اور شفقت علی اناس میں۔ آپ کی مال کے متعلق اہمیت ط۔ اخلاص اور خشیت الہی۔ آپ کی غیرت اور آپ کے دیگر اخلاق حسنہ کے متعلق نہایت لطیف پر ایہ میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ یہ سیرت دوسری کتب سیرت سے اس لحاظ سے امتیاز رکھتی ہے۔ کہ اس میں صرف صحیح بخاری کی احادیث پر استدلال کیا گیا ہے۔ جو کہ اصح صحیح مجملہ کتب اللہ کہلاتی ہے۔ ساڑھے ۳۰۰۰ پر ۲۱۶ صفحات کی کتاب ہے قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے مجملہ دو روپے

### ۱۰۔ نبیوں کا سرواڑ

اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی عجیب و غریب انداز میں بیان کیے گئے ہیں۔ اور آپ کی ولادت سے وفات تک کے قابل ذکر واقعات کا تذکرہ کیا گیا ہے۔ ۳۰۶۲۱ ساڑھے ۳۰۰ صفحات کی کتاب ہے۔ قیمت دو روپے۔ مجملہ ۲/۵ روپے پیکر مجملہ ۸/۸ روپے

### ۱۱۔ مسئلہ دینی بوث متعلق اسلامی نظریہ

یہ کتاب ہماری دین کا ارتقائی حصہ ہے۔ جو تحقیقاتی وراثت میں مسردہ محسن احمدیہ کی طرف سے داخل کی گئی تھی۔ یہیں مسئلہ دوسری بوث کے متعلق اسلامی نقطہ نظر پر لکھی گئی ہے۔ اور مخالفین احمدیت کے دس سوالات کا تحقیقی اور صحت جواب دیا گیا ہے۔ قیمت ۲ روپے

### ۱۲۔ سیر روحانی جلد اول

ایک مفسر میں جو مولف نے لکھی ہیں۔ سید ابوبکر بنی دینہ کا کیا۔ سب آپ دہلی کے ایک تاجری قلم پر کھڑے تھے۔ آپ پر ایک عجیب روحانی کیفیت طاری ہوئی۔ اور اس وقت آپ پر ایک ایسا محنت ہوا جس سے آپ پر قرآن مجید کی تفسیر کا ایک نیا باب ہو گیا۔ اس سفر میں آپ نے مادی مہمات سے بچھے۔ ان سے زیادہ اچھے زیادہ خوشنمائے نظر مہمات کا علم آپ کو دیا گیا۔ جو خدا قائل کے کلام قرآن مجید میں پائے جاتے تھے۔ اس کتاب میں قرآنی مہمات کا ذکر ہے۔ قیمت تین روپے آٹھ آنے

سیر روحانی کی دوسری جلد زیر طبع ہے۔ یہی جلد حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ اس طرح ذکر الہی بھی زیر طبع ہے۔

# ٹائپ کارٹر

ہمہ قسم ٹائپنگ و ترجمہ متعلقہ عدالتی کاروباری وغیرہ وغیرہ کے لئے ٹائپ کارٹر واقعہ کارپوریشن سٹال ۷۷ نسبت لود نزد بھارت بلڈنگ لاکھ نوسٹریف لاکھ ماہر و تجربہ کار ٹائپنگ کی خدمات حاصل کریں۔ (متجانس منظور اور پیشگی)

# تیسرا حصہ اہم امور و مسائل کی پرکھاری کتب

جو اس وقت لشکر الاسلامیہ بلدیہ دہلی سے مل سکتی ہیں

## تفسیر کبیر

قرآن مجید کی ایک بے نظیر تفسیر ہے۔ اس تفسیر کے مولف کے متعلق اس کی پرکھاری سے پہلے اللہ قائلے یہ خبر دی تھی۔ کہ وہ ظاہری اور باطنی علوم سے بڑھ کر باطنی علم کے ذریعہ قرآن مجید کا غائبہ ظہر ہوگا۔ اس تفسیر کی پانچ جلدیں شائع ہو چکی ہیں۔ جن میں سے تین جلدیں اب نیا پ ہیں۔ ان میں سے سب سے پہلی سب سے پہلی دو روپے میں فروخت ہوگی۔ یعنی دست لکھے ہیں کہ قیمت پر عمل لیں۔ ان کے لئے یہاں کے جاویں۔ مگر ان کی خواہش کو پورا نہیں کیا جا سکتا۔ تفسیر کبیر کی دو جلدیں اس وقت ہمارے پاس برائے فروخت ہیں جو دست قرآن مجید کے مصنف اور حقائق سے واقف ہونا چاہتے ہیں۔ وہ ان کے نیا پ ہونے سے پہلے پہلے اپنی خریدیں

### ۱۔ تفسیر کبیر جلد اول، جزو اول

سورۃ الفاتحہ سے سورۃ البقرہ کے پہلے دو کوع تک کی تفسیر ہے۔ جس میں سورۃ فاتحہ کی مکمل تفسیر کے علاوہ پندرہ اشعار اور سورہہ کرنے کے ابجاء اور ہر سوط آدم ازجت اور زنج بقر اور حقیقت ایسا ہوتے، ذریعہ اہم مسائل پر تفصیل سے روشنی ڈالی گئی ہے۔ یہی مجملہ چھ روپے آٹھ آنے

### ۲۔ تفسیر کبیر جلد ۶ جزو چہارم

سورۃ الاحزاب سے سورۃ المائدہ تک کی تفسیر ہے۔ یہ ایک سورۃ کی تفسیر نئے معانی و معارف سے ہے۔ ان کے اندر اسلام کے علم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فتوحات کے متعلق جو چیزیں بیان کی گئی ہیں۔ ان کے متعلق نہایت بسط و تفصیل سے بحث کی گئی ہے۔ قیمت مجملہ چھ روپے آٹھ آنے۔ آخری سورتوں کی تفسیر زیر طبع ہے۔

### ۳۔ تفسیر سورۃ الکہف

بے نظیر تفسیر ہے۔ اس میں اصحاب کعبہ کے متعلق نہایت محققانہ انداز سے بحث کی گئی ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ جن جہاد کو موسیٰ علیہ السلام نے جیتے۔ وہ کون تھے۔ ان کے کشت قوت کے غلام کو تین کرنے اور گری ہونے اور ان کو قائم کرنے اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ان امور پر اعتراض کرنے میں کتنی سخت تھی۔ اور یہاں جو جہاد جو کون تھے۔ ذوالقرنین کون تھے۔ یہی ایک روپیہ آٹھ آنے مجملہ دو روپے چار آنے

### ۴۔ اسلام اور ملکیت زمین

اس میں قرآن مجید احادیث اور تاریخ و فقہ کی روش سے اس مسئلہ پر بحث کی گئی ہے قیمت مجملہ اڑھائی روپیہ

### ۵۔ دیباچہ تفسیر القرآن بزبان اردو

پہلی بار ڈیڑھ سالہ قبل زمین شائع ہوا تھا اب دوسری بار شائع ہوا ہے۔ اس میں حضرت نزول قرآن مجید اور اسلامی تعلیم کا خلاصہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائف از ولادت تا وفات اور ان کی بہت کا نہایت دلچسپ پر ایہ میں ذکر کیا گیا ہے۔ اور ساتھ ساتھ علمائے یورپ کے اسلام پر بڑے بڑے اعتراضات کا جواب بھی دیا گیا ہے۔ نہایت مفید اور پر زار سوالات کتاب ہے۔ قیمت غیر مجملہ ۱۰ روپے اور لایق ساڑھے پانچ روپے اور مجملہ ساڑھے چھ روپے۔ درمیانہ کاغذ قیمت غیر مجملہ ساڑھے چھ روپے اور مجملہ ساڑھے پانچ روپے

### ۶۔ دعوت الایسر (قیمت اڑھائی روپیہ)

اس میں امان عثمان بنی ہاشم، کابل کو احمدیت قبول کرنے کی دعوت دی تھی۔ اس میں حضرت امیر کے عقائد اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے دلائل کا ذکر ہے۔ اور اس میں مسلمانوں کے اعتراضات اور زمین حقائق کے عروج کے متعلق نہایت لطیف و دلچسپ قرآن مجید اور احادیث سے پیشگی بیان ذکر کر کے اسلام کے دوبارہ علم کے متعلق پیشگی بیان



# مکرم جناب ناظر رضا علی صدیق احمد ربوہ

## میال غلام محمدا اختر تحریر فرماتے ہیں:-

جن دنوں حضور بودا پر تشریف لے گئے تھے۔ ان دنوں مجھے کثرت سے دو اخانہ خدمت خلق ربوہ میں جانے کا موقع ملا۔ کئی کئی مختلف ادویات اس دو اخانہ سے لے کر حضور کے ارشاد پر نئی یورپ اور انگلستان بھیجوائی گئی تھیں۔ میں نے اپنے استعمال کے لئے بھی اور بعض معزز اصحاب کے لئے بھی وقتاً فوقتاً خریدیں۔ جنہیں میں نے اور دوسرے اصحاب نے نہایت ہی مفید پایا۔ میں اصحاب جماعت کو اپنے ذاتی تجربے کی بنا پر سفارش کر رہا تھا کہ وہ اپنی طبی ضرورت میں اس دو اخانہ کو یاد رکھیں۔ جس سے نہ صرف آپ فائدہ حاصل کریں گے بلکہ حضور کے ارشاد کو بھی پورا کرنے والے بن سکیں گے کہ

”جو لوگ کی مصنوعات کو فروغ دیں“

## مینجر دو اخانہ خدمت خلق ربوہ

فوال جماعت کی صورت میں نکل کر اللہ تعالیٰ کی آخری فرستادہ ہدایت جو قرآن کریم کی صورت میں صادر ہو چکی ہے۔ دنیا کے تمام لوگوں تک پہنچائیں۔ پناہی آج ہی اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک مامور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عظیم شان نشانیوں سے نوازا ہے۔ ان نشانیوں میں اللہ تعالیٰ کی ہمیشہ گوی عظیم ترین نشان ہے۔ جو ہم اپنی آنکھوں کے سامنے پورا ہونے لگا دیکھ رہے ہیں۔ غلط فہمی سے نکلنا۔

### خارش اور یا لچر کا نشتر طبی علاج

یہ دوائی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے وجود پائی۔ لوط اور خارش برہنہ کے لئے سو فی صدی کامیاب ثابت ہوئی ہے۔

کئی برس ایک دیکھ جاتے تھے۔ علامہ محمد رضا الشیخ حکیم عبدالعزیز قاضی نذر محمد غلام دو اخانہ طبی علاج کے ساتھ دوائی و خاص صلیحہ خزانہ

### بقیہ سید

صفحہ ۱۳

جس نے انہیں ایک حقیقی فعال جماعت بنا دیا تھا۔

موجودہ دنیا پر جو دیوار مذہب کا دور آیا ہے۔ جو پہلے دنوں میں آئے تھے ہیں۔ آج بھی اگرچہ اللہ تعالیٰ کا نام تو سب لیتے ہیں۔ مگر حقیقت میں اسکو ذرا مرشک لگے ہوئے ہیں۔ آج بھی دنیا حقیقت کی پرستار بنی ہوئی ہے۔ آج ہی ہمارے دل مردہ ہو چکے ہیں۔ اور زندہ خدا تعالیٰ سے پرہیزگار بننے میں آج بھی ہم اللہ تعالیٰ کی دائمی خواہش کے منکر ہو گئے ہیں۔ آج بھی ہم اللہ تعالیٰ کے فرستادہ لاسویات چھوڑ کر اپنی حقیقتیں پگ ڈنڈے بول رہے ہیں۔ قابل افتخار جانتے ہیں آج بھی ہم دوہائی انداز کو اپنے پروردگار کو داخل در معقولات سمجھنے لگے ہیں۔

اس لئے ضرور تھا کہ اپنی قوم سنت کے مطابق آج بھی نوری جوش برپا ہو۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے دجور کا عظیم نشان نبوت عظیم بیچنا۔ آج بھی ضرورت تھی کہ سید روحور میں سوز ایقین پیدا کیا جائے تاکہ وہ دنیا

# زنجبیل عشق بی وقت کا خواہاں اور کدو کی کھانسی کے لئے

۱۵ فروری ۱۹۵۷ء کو یوم جمعہ موعود کی مبارک تقریب پر دفتر الفضل ندر ہے گا۔ اور پرجوش نئے نہیں ہو گا۔ قارئین! بھلائی حضرت مصلح علیہ السلام

# نور کیمیکل فارمیسی

## شہرہ آفاق ادویات

- \* موٹی مومس \* آکسیر لیدن \* تریاق عظم \* آکسیر
- \* موٹی دانت پوڈر
- \* موٹی سرمہ - جلہ امراض چشم کے لئے اکیر ہے۔
- \* آکسیر لیدن - بچوں اور جسمانی کمزوری کے لئے اکیر ہے۔
- \* تریاق عظم - سو جاویوں کے لئے صرف ایک دوا ہے۔
- \* آکسیر مہمدہ - معدہ کی جلہ امراض کے لئے اکیر ہے۔
- \* موٹی زونت پوڈر - دانتوں کی جلہ بیماریوں کے لئے اکیر ہے۔
- \* معقول کیشن پر ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔

نور کیمیکل فارمیسی میاں سنگھ منشن  
فون نمبر ۲۳۰۲  
۱۱ روڈ لاہور

## سرسزین قادیان کا اولین دو اخانہ

جسے خود حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے میں قائم فرمایا  
تیر ہدف مرکبات مناسب قیمت پر پیش کرتا ہے

فردی اولین شہرہ آفاق	برہنہ کی
حب امیر احمد	طبی ضرورت کے لئے
نور کیمیکل فارمیسی	ہمیں لکھئے!

۱۱ فروری ۱۹۵۷ء کو یوم جمعہ موعود کی مبارک تقریب پر دفتر الفضل ندر ہے گا۔ اور پرجوش نئے نہیں ہو گا۔ قارئین! بھلائی حضرت مصلح علیہ السلام

ہر بیماری کی نہایت محرب دوا میں اس دو اخانہ میں تیار ہوتی ہیں

میسرر حکیم نظام جان اینڈ سنز گو جسرالوالہ

## تریاق چشم

محترمہ سیدہ امیر کبھی چوبدلی محمد ظفر اللہ خاں بالقابج عالی عدالت انصاف کی شہادت

بہتر صحت کے لئے ایک عرصے پر تجربہ فرماتے ہیں کہ اس دوا کی سرمدہ ہمک صحابہ نے استعمال کیا۔ نہایت مفید ثابت ہوا۔ انہوں نے آپ کا سرمدہ استعمال کرنے سے قبل لاہور کے بہترین ڈاکٹروں سے علاج کروایا تھا۔ مگر ان کو اس قدر فائدہ کی دوائی سے نہیں ہوا۔ ان کی خواہش ہے کہ آپ کو میں ان کا شکریہ پہنچا دوں۔

قیمت فی بوتلہ پانچ روپیہ علاوہ معقول ڈاک

پتلا: مرزا احام بیگ موجد تریاق چشم حوالی منصف چیوٹ



# طہرہ صد صحیحی وفاقا المناک

احباب کو ام! اس لئے ہے کہ اس وقت تک کہ وہ ہیں ڈیڑھ صد صحابہ حضرت سیرج پرورد  
 الصلوٰۃ والسلام اس دعا فانی سے ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا ہو چکے ہیں یہ مبارک گروہ آج تیرہ دن کی  
 سے ہم سے الوداع ہو کر جس مبارک دور حضرت سیرج کو خود سے دور سے جا رہا ہے اس دور کی مبارک یاد  
 ہر ایک کے دل کو گرانے اور تر پانے کے لئے کافی ہے۔ جہاں ہمیں تھے دیکھنے کے کہ ہم نے اس مقدس  
 گروہ کے کتنے نقوش اپنی دھوپوں پر رقم کئے۔ یہ بھی دیکھنا ہے کہ ان کی پاک روایات اور نیک برکتوں  
 سوچ کو کس قدر محفوظ رکھنا ہے۔ کاش ہم ڈیڑھ صد صحابہ کی دنیا کے المیہ سے یہ دونوں سبق حاصل  
 کر سکیں۔ اس بارہ میں، ۲۰۲۲ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی تقریر میں فرمایا:  
 "ہمارے اس بھی صحابہ کے حالات محفوظ رکھنے چاہئیں۔ ملک صلاح الدین لکھو! ہے۔ لیکن وہ  
 کہنا ہے کہ میں سینکڑوں روپیہ کا مفوضین مویا ہوں۔ وہ تم میں کوئی نہیں خریدتا... تم کے کم  
 احمادیوں کو چاہئے کہ وہ اپنے آباء کے نام زیادہ لکھیں۔ آپ لوگ تو قدر نہیں کرتے۔ حضرت  
 یوہا اور امیریکو احمدی بڑا۔ تو انہوں نے آپ کو بدعا میں دینا ہے کہ حضرت صاحب کے صحابہ  
 کے حالات بھی نہیں معلوم نہیں۔ وہ بڑی بڑی کتابیں لکھیں گے۔ جیسے یوہا میں آج کل نہیں  
 لکھی جاتی ہیں کہ بعض کتابوں کی جینٹل مینس چاہیں چاہیں۔ یہ قیامت ہوتی ہے۔ وہ لکھیں  
 اور بڑی بڑی قیمتوں پر لوگ انہیں خریدیں گے۔ اگر ان کا معاملہ ان کو نہیں ملے گا۔ تو وہ  
 غصہ میں آگے کہ بدعا میں دیکھے۔ کہ ایسی قیمتی چیز تم نے ضائع کر دی ہم نے تو اب تک حضرت  
 سیرج پرورد کی سیرت بھی لکھی نہیں کی۔ بہر حال صحابہ کے سوانح محفوظ رکھنے ضروری ہیں۔ جس  
 میں کو کوئی روایت پڑے۔ اسکو چاہیے کہ انہوں میں چھپوانے کو ان میں چھپوانے اور  
 جن کو شوق ہو ان کو دے تاکہ وہ بھی کریں۔ اور پھر جو کتابیں وہ چھپوانے میں ان کو ضرور  
 مزید سے اور اپنے بچوں کو پڑھانے۔

# نہری ارہنی

صلح ڈیرہ غازی خاں سے زخیر نہری ارہنی کے  
 مرعہ جات معمولی قیمت پر حاصل کریں!

تفصیل کے لئے  
 اپنے پتہ کا لفافہ ضرور بھیجیں!  
 پوسٹ بکس ۲۹۲ لاہور

ہمارے مشہور خط و کتابت کرتے وقت افضل کھوالہ ضرور دیا کریں

**MY FAITH**  
 مانی بیعتی ممبرانہ  
 مصنف محمد رفیع اللہ خاں صاحب، پاک سائبر  
 فوٹو اور دستخط کے لئے لکھائی جاتی عہدہ آرٹسٹ  
 پر ہم نے امریکہ سے منگو ایسے خواہشمند دوست  
 ہم سے حاصل کر سکتے ہیں!  
 مٹلے کا پتہ: کراچی بیک ڈیپو  
 ۸۲/ گولی مار کراچی  
 تیسویں منزل کے لئے زیادہ تعداد میں منگو اسنے  
 دسے دستوں کو حاصل رعایت

قیمتی اجزاء سے مرکب طاقت کی گولیاں  
 پیغام شباب، بولڈھوں اور نوجوانوں  
 یسٹ مفید قیمت مکمل کورس ۱۲ روپے  
 میاں بشیر احمد مبارک اینڈ کمپنی  
 ملکانوالہ ڈاکھانہ منڈی بہا الدین  
 صلح ہجرات

**فینسی پورٹ**  
 مٹھی اور بیرونی اصحاب سونا، چاندی  
 کے فینسی زیورات حسب مشا و ہمیں وقت پر تیار  
 کرانے کے لئے ہماری دوا اور تقریبی دوکان کی  
 خدمات حاصل کریں۔ پیشااور نوشہرہ کی کے سٹریٹیکٹوں  
 سے چند ایک موزین کے نام یہ ہیں:-  
 ۱) اصحاب محمد خاں صاحب مالک میونسپلٹی ٹاؤن اور لاہور  
 ۲) اصحاب ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ایم ای، امر پور پور  
 ۳) اصحاب سید مراد شاہ صاحب، پشاور سید ملک صاحب  
 ۴) اصحاب محمد علی صاحب، ایملے پورہ فیصلہ پورہ  
 ڈیرہ غازی خاں، اصحاب عبدالحمید صاحب، ایملہ ڈوگٹ  
 ۵) مشہور عزیز الدین احمد ایملہ ستر احمد ڈیرہ غازی خاں  
 اعداد و سونے کی گٹھ جوگہ نواب صاحب پور

ہر قسم کے نئے فونٹن پن  
 فونٹن پن کی بہترین مٹ  
 نیڈ  
 بڑے مہرین بنوانے کے  
 واسطے  
 ہمارے تشریف لائیں  
 فونٹن پن و کٹنگ گنڈ پور

**مقصد کی**  
**احکام ربانی**  
 کارڈ اپنے پر  
**مفت**  
 عبداللہ بن سکندر آبادکن

احباب! مجھے صحابہ کے حالات یاد کی جھوٹے مٹھنوں فرمائیں۔ اس ضمن میں ذیل کی کتب  
 سب خرید کر اور اصحاب واقف کو تو سہ دلا کر بھی اعانتہ فرمائیں۔  
 (۱) سالہ اصحاب احمد سالانہ چندہ ۲-۸-۰۰  
 (۲) لکھنویات احمدیہ جلد ہفتم حضرت سیرج پرورد کے مکتوبات مع ہلاک و پڑیے ۲۰-۲۰-۲۰  
 (۳) مکتوبات اصحاب احمد حصہ اول و حضرت ام المؤمنین، حضرت خدیجہ اولیٰ، حضرت  
 خدیجہ ثانیہ ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی عبدالمکرم صاحب لکھنوی اور حضرت مرزا  
 بشیر احمد صاحب کے خطوط و بعض  
 خطوط کے قاریان کے۔  
 موجودہ دور کے متعلق نہایت اہم ہیں  
 ہلاک اور چہرے ہی دے گئے ہیں۔  
 قیمت ۱-۸-۰۰  
 (۴) اصحاب احمد جلد دوم دستاورد  
 مصنفات کی کتاب، حضرت ذوالحجہ علی  
 خان صاحب اور نیشا و دیگر صحابہ کے  
 حالات ہیں۔ قیمت پچھرو روپے  
 نوٹ:- کتب کا ڈاک خرچ اس کے  
 علاوہ ہے۔ اصحاب میری ذاتی امانت  
 دستاورد میں اور وہ ہیں رقم صح کرانے  
 کے واسطے دے سکتے ہیں۔  
 ملک صلاح الدین ایم اے  
 قادیات

ترباقل ہمارے قریب از وقت ضائع ہو جائے تو ہوا ہوتی ہے قیمت مکمل کورس ۲۸ روپے  
 ڈاک خاں نور الدین وصال بلڈنگ لاہور



۱۸۹۹

صغار المصلح المؤمنین ایدہ اللہ العالیہ کے عہدِ خلافت میں

# زینِ فلسطین میں تبلیغِ اسلام کا فریضہ بجا لانے والے مسلمانین

Digitized by Khilafat Library Rabwah



کوسبیوں پر: محرم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل - محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس  
کوسبیوں کے چچے: محرم مولانا محمد شریف صاحب مولوی فاضل - محرم مولانا محمد سلیم صاحب مولوی فاضل

- فون نمبر ۲۲۳ -

اخباروں کی کپڑے کی مشہور دوکان

## ملتان کلاہاؤس

ڈاکٹریٹ

- چوک بازار ملتان شہر -

بہترین قسم کے ٹیرے ڈیشی - اونی - سوتی - بنارس اور کھواب  
بچنگ سینک - ٹشو وغیرہ  
ہمارے ہاں دستیاب ہوتے ہیں۔

پروپر انڈیا - چولہا می احمد الرحمن اینڈ سنز

## ایسٹرن پرفیومی کمپنی کے

ماید ناز عطر سینٹ - ہیڈ آفس - ہیڈ ٹانگ  
لبوہ کے ہر دوکاندار سے  
خریدیں۔

بہت کرکین  
میں کوئی  
میں اور  
میں اور  
میں اور

الفضل کے مشہور ترین سے منطوق  
کتابت کرتے وقت  
الفضل  
کا حوالہ ضرور دینے چاہئے

سائیکل ٹریڈنگ اور دیگر کاروبار جنوبی خوبصورت اور ارزانی  
میلے کا پتہ: محبوبی اے اینڈ سنز ریلوے سٹیشن لاکھنؤ



